

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárti helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárti helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Gondolatok a Nagyerdőn

Írta: Koncz Antal

Sugaras, szép őszi délelőttön, amikor barna, vörös, sárga színekben pompáznak a fák, jártál már künn a város szélén, a csönd és a béke honjában? Jártál már az erdőben, ami annyira a szivedhez kötött, ahová büszkén vezetted az idegent, ahol olyan megkapóan szép az őszi, olyan tündéri a havas téli táj, olyan harsányan vidám a tavasz és annyi öröme van az erős, daloló nyárnak?

Jártál már ott a fák alatt, ahol szelíd özikek mélnak és november közepén is apró, fehér virágok nevetnek a szemedbe, a padokon szerelmes pár, távolabb sütkérező nénikék és a tisztában hancurozva játszik egy csapat fűsöhajú kislányok.

A kert közepén valahol egy kis emlékmű áll, szemüveges kőtörzsből bronz profilja int, emlékeztet:

„Jó így csendben nézni a fákat, Érezni a derűt, mely mindent áthat”. Igen, jó így csendben nézni a fákat. Nagyon jó. Kedves, kellemes bizsergés játszik a sziveddel, a derű valójában mindent áthat, valóban mindent áthat az ősz, most 1950 őszén... De a szívparkázó napot hírtelen sötét felhő takarja el, tiszta örömedbe belevegnyül, valami keserű érzés, Ujsághír jut az eszedbe és szived kellemes bizsergését valami vegyes érzélem váltja fel, agyadon ellentétes gondolatok villannak át és érzésvilágodban egyszerre jelen van az öröm és a harag sugárzó szeretet és a szikrázó gyűlölet.

Minden okod megvan az öröme, az élet szép és szinte napról-napra, hétről-hétre szebb lesz és minden okod meg van a szeretetre, a hátlára, hiszen mióta Lenin nevével viselt kedves parkod, Sztálin dícsőségét hirdeti a gyönyörű körút és a tér, ott az egyetlen dőlő Rákosiinak, a magyar nép legjobb fiának nevével juttatja eszedbe, beáthatalatlan távtatok nyitnak meg előtted.

De minden okod megvan a haragra, a szikrázó gyűlöletre is, meri vannak, akik meg akarják zavarni ezt a derűs áhítatot, vannak, akik füstölögő romokat szeretnének látni az egyetemi épületek helyén, vannak, akik ellenségei a gyermekkacagásnak, vannak, akik az életre törnek és meg akarnak semmisíteni mindent, ami kedves és szép előtted.

Mi békét akarnak, de vannak, akik háborút akarnak, mi építeni akarunk, de vannak, akiknek a rombolás az üzlet.

„Jó így csendben nézni a fákat, Érezni a derűt, mely mindent áthat” — zsongnak még a füledbe a költő szavai, de amint az egyetlen előtt a Rákosi Mátyás-térre állsz, eszedbe kell jussanak Rákosi Mátyás figyelmeztető szavai:

„Az Egyesült Államok vezetése alatt álló imperialista blokk a „hídeg háború”-t egyre inkább meleg háborúra akarja átváltoztatni”. Eszedbe kell jussanak ezek a szavak és választanod kell, azonnal választanod: mit akarsz, békét vagy háborút, életet, vagy halált? A békét választod, tudom, az életét

választod. Ez szép, ez rendben van, de tudnod kell, hogy a béke nem hull az öbibe, a békét nem kapod ingyen, a békéért keményen, állhatatosan, kitartóan küzdened kell. Nem vagy egyedül, száz és száz millió lárs segíti harcod, nem vagy egyedül, de mégis minden erődre szükséged van.

Ezért a munkás, alkotó békéért, ezekért a gyönyörű őszi napokért, a tél, a nyár, a tavasz örömeiért meg kell küzdened. Bárhova ajított a sors, az üzemekben, az íróasztalok fölött, a pult mellett, vagy künn a földön egyaránt küzdeni, dolgozni kell. Nem vagy egyedül és tudnak a munkádrol. Szavad m. szíre hangzó, hiszen elküldted te is képviselődet Budapestre, hogy a Magyar Békekongresszuson a világba kiáltás népünk békeakarátát és most elküldjük képviselőinket a Béke Hívei II. Világkongresszusára, hogy Anglia földjén is messzehangzó szóval kiáltjuk: mi magyarok is ott melegen üdvözlünk a békeltábor harcosai között, mi is ott vagyunk a békét akaró százmilliók között és készek vagyunk arra, hogy megvédjük jövőnket, egyre szépülő életünket.

A hegyek farkasa örömmel lép-né szét a nagyverdei özelet, de védjük őket! Nem engedjük közelükbe a bestiákat! Az imperialista ragadozók örömmel lépnek szét békés életünk, de védjük magunkat és a „nekünk szánt halál” lesz a támadó sorsa.

„Jó így csendben nézni a fákat, Érezni a derűt, mely mindent áthat”.

„Csudajó” feleljük a költő szavára egy másik költő szavával, akinél szebben senki nem hirdette még a szocialista ember optimizmusát és ezzel az optimizmussal, Majakovszkij optimizmusával nézünk mi is a világba. De ez az élet-kedv egyúttal harcos elszántság is és ezt a harcos elszántságunkat hirdetik a magyar küldöttek a világbékekongresszuson. A mi debreceni küldöttünk, Péter János püspököt 16 lársával nem engedte be Angliába az angol nép imperialista kormánya, de az igazság szavát nem lehet elnyomni, százmilliók követelését nem lehet megakadályozni rendőri intézkedésekkel. A mi 17 Angliába be nem engedett békeköveteink helyett el fogják mindani mások az igazságot. A sokszázmillió békeltábor nem lehet megfélemlíteni, nem lehet megfélemlíteni a békeltábor hatalmas vezérért, a Szovjetuniót és a handabandázó imperialista politikuskok felé legyen figyelmeztető Bulgaryin marsall szavai:

„Ideje már, hogy ezek az urak megtudják, hogy a szovjet nép nem tartozik a gyengeidegzettek közé s fenyegetésekkel nem lehet megfélemlíteni. A történelmi tapasztalat azt mutatja, hogy békeszerető politikánk nem a gyengeség jele. Ideje, hogy ezek az urak megtudják: népiünk helyét tud állni magáért, helyét tud állni hazája érdekében és ha kell — fegyverrel a kezében is.”

A Szovjetunió erkölcsi és fizikai erejének fölényét sugározzák ezek a mondatok mind a barát, mind az ellenség felé és ezek a szavak járnak az eszemben most, itt a nagyverdei fák alatt... „Jó így csendben nézni a fákat Érezni a derűt, mely mindent át-

A sheffieldi békevilágkongresszus magyar küldöttsége megérkezett Londonba

London: A sheffieldi Békevilágkongresszus magyar küldöttsége pénteken a késő éjszakai órákban repülőgépen Brüsszelen át Londonba

érkezett. A londoni repülőtéren a londoni magyar követség tagjai, valamint a Békevilágkongresszus szervező bizottságának képviselői üdvözlötték a magyar küldötteket,

akikkel a bevándorlási hatóságok hivatalnokai két óra hosszat faggattak. A küldöttség éjfél után 30 perccel érkezett Londonba.

A siker biztos tudatának hangulatában folynak a békevilágkongresszus előkészületei

London: Az angol hatóságok provokációs intézkedései ellenére a siker biztos tudatának hangulatában folynak a sheffieldi Békevilágkongresszus előkészületei. Ma várják a küldöttségek érkezését azokból az európai országokból, amelyekkel szorosan Anglia beszintette az ültetvél-támozás kötelezettségét, mint Franciaország, Olaszország, Belgium, Svájc, Norvégia és Svédország. Ezek a küldöttek csak a partraszállási kikötőkben tudhatták meg, hogy megkapják-e beutazási engedélyt, vagy sem. Az angol államvasutak igazgatója közölte, hogy a vona-

tok több órai késéssel fognak Londonba érkezni a keleti és délkeleti kikötőkből, miután a Békekongresszusra érkező küldöttek útlevélvizsgálata és kihallgatása hosszú időt igényel.

Számos amerikai közéleti vezető személyiség kábeltáviratban sürgette Atleet, vegyen részt és szólaljon fel a sheffieldi Békekongresszuson.

Az angol kormánynak a Békevilágkongresszus ellen életbe léptetett intézkedéseit néhány boldogdali lap is helyteleníti. A News Chronicle így ír: Nem lehet megérteni mit nyerhetünk azzal, hogy nem bocsátjuk be

például Ilja Ehrenburgot, bár szeretünk azzal dicselkedni, hogy a szólásszabadság hazája vagyunk.

A Manchester Guardian vezércikke írja „Szabadság” cím alatt: Vigyázzon a belügyminiszter, mert a békekongresszus küldötteivel szemben követett politikája nagyon ostoba ember színeben tünteti fel.

A bevándorlási hatóságok kiltották az összes sajtóképviseletet és sajtófényképezőket a hétfői szünet idejére valamennyi kikötőből és rakpartról.

Az angol kormány mesterkedései ellenére a béke ügye fog győzni Sheffieldben

Majevszkij a Pravda londoni tudósítója közli hogy Angliában a Béke Hívei elleni békevesztett propaganda ellenére állandóan növekszik a békealáírásk száma.

Az angol vezetőkörök Washington követelésére „az angol demokrácia” minden eszközével igyekeznek a Béke Hívei II. Világkongresszusának munkáját megzavarni. Külön rendőri intézkedéseket dolgoznak ki arra, hogy a béke tevékny harcosait ne bocsássák be a kongresszusra és rendőrökök kísérjék minden lépését azoknak, akiknek sikerült bejutniok Angliába.

Az angol hatóságok azzal az ürüggyel, hogy a kongresszusra nem engedik be a kommunistákat, meg szeretnék fosztani küldöttségeket vezetőiktől. Az angol hatóságok intézkedése mely felháborodást vált ki az angol közvéleményben.

Az angol hatóságok visszavonták annak a 9 angol és cseh-szlovák repülőgépek leszállási engedélyt amelyeknek a Békevilágkongresszus küldötteit kellett volna Prágából Londonba szállítani.

Az Humanité jelentése szerint Pablo Picassonak, a világhírű festőnek az angol kormány kénytelen volt megadni a beutazási engedélyt Angliába. Charbol, az Humanité különtudósítóját nem engedték be Dowerbe, és az újságíró kénytelen volt visszatérni Dunkerquebe, amelynek dokkmunkácsi tiltakozásképpen azonnal gyűjtést intéztek a francia demokratikus sajtó számára.

Az Humanité kiemeli, hogy Atleed már három egymásután következő beszédében kénytelen volt a békemozgalommal foglalkozni. Mindez a békemozgalom erejét bizonyítja és azt, hogy a sheffieldi kongresszus megrémíti a háborús uszítókat.

Roger Garaudy professzor megállapítja: az Amerikai Egyesült Államokban az Alabama állambeli Birminghamban a rádió szünet nélkül a következő felhívást intézi a lakosokhoz: „Ha valaki beállít önköz és békéről beszél, hívják a rendőrséget és vitessék el”. Ezeket a módszereket alkalmazza Atleed is. Az angol miniszterelnök, hogy a háborút előkészíthesse,

kénytelen elvetni a demokrácia külső formáit is. Valamennyiünknek új erőfeszítéseket kell vállalnunk, hogy a béke sheffieldi esztáját győzelemmel fejezhessük be — írja Garaudy professzor.

Egymásután érkeznek a küldöttségek a sheffieldi Békevilágkongresszusra. 18 bolgár küldött repülőgépen megérkezett Londonba. Ausztrália, Argentína, Brazília, Kanada, Ceylon, Izland, Pakisztán, Délafrika és az Egyesült Államok küldöttsége szintén Londonba érkezett.

A lengyel dolgozóknak a sheffieldi kongresszusra utazó küldöttségét csütörtök este bücsztatták. A gyűlésen Garaudy miniszter mondott beszédet.

Csütörtökön az éjszakai órákban a 24 tagú békeküldöttség Mazur professzor vezetésével elutazott Angliába.

Csütörtök este 10 órakor az olasz békeküldöttek első csoportja elindult Rómából a sheffieldi kongresszusra. A pályaudvaron többeszes tömeg bücsztatta a küldötteket és egyben hitet tett a béke mellett.

hal” — idézem meggyeszer a költőt, nézem az összeboruló szerelmes párt, az öregénikét és a hancurozó gyermekhadat és nem tudok mátra gondolni, mint amire te is gondolnál és amire helyemben minden magyar ember gon-

dolna: ezt a mindentátható derűt, az öregénikét, a hibózó szerelmes fiatalságot, a farkározó gyerekek életét, megvédjük minden körülmények között és minden áron — ha kell fegyverrel a kezben is...

Az emberiségnek béke kell s ennek az igazságnak nincs szüksége beutazási engedélyre

A szovjet békevédelmi bizottság sajtóértekezlete

Moszkva: A szovjet békevédelmi bizottság november 10-én sajtóértekezletet tartott azzal kapcsolatban, hogy az angol kormány a II. Összszövetségi Bizottság elnöke megválasztott küldöttek közül 40-től megtagadta a beutazási engedélyt a Béke Híveinek Sheffieldben tartandó II. Világkongresszusára.

Az értekezleten Konsztantyin Szimonov író, a szovjet békevédelmi bizottság nevében beszélt: „Az a tény, hogy az angol kormány 40 küldöttől — köztük a tudomány és irodalom, művészet, népgazdaság és népoktatás világszerte ismert képviselőitől megtagadta a beutazási engedélyt, nyílt rosszakarat megnyilvánulása az Összszövetségi Békeértekezlet 1200 résztvevőjével szemben is, akik a küldötteket megválasztották.

Az angol kormány fél a béke harcosaitól, egyben érdemeket akar szerezni amerikai főnöksége előtt, amely Angliát 49. államának tekint.

A szovjet békevédelmi bizottság továbbra is kategórikusan követeli, hogy adják meg a beutazási engedélyt Angliába a bizottság tagjainak, Fagyjev és Ehrenburg írónak, Nyikolaj metropolitának, Nyeszmejánov és Volgin akadémikusnak, Sosztakovics zeneszerzőnek és Tyihonovnak, a szovjet békevédelmi bizottság elnökének.

Oparán akadémikus, a sajtóértekezleten megállapította: Nevetséges azt gondolni, hogy a beutazási engedély megtagadásával, meg lehet gátolni a tudományos igazságok terjedését. Az igazságnak nincs szüksége beutazási engedélyre. Ilyen nagy és mindenki számára érthető igazság az is, hogy az angol nép szívesen látná a kongresszus küldöttei között az élenjáró szovjet embereket.

Sosztakovics zeneszerző a sajtóértekezleten emlékeztetett arra az élményre, amikor az USA-ban nem engedélyezték hangversenyét. Az angol kormány — mondotta — túlzott amerikai kollégium, mert már a beutazást sem engedélyezi.

Nyikolaj kolomeai metropolit beszélt, hogy az angol kormány cselekedetével kigúnyolta a keresztény tanítást és ismét megmutatta mennyire hamis állítása, hogy a „keresztény civilizációt” védelmezi.

M. K. Cserkászov, a Szovjetunió népművésze, Tumanova, a Pionerszkaja Pravda szerkesztője és Geraszimov filmrendező hozzászólásaikban kifejtették, hogy semmilyen rendelkezés sem fojthatja el az igazság hangját. Megfogadták, hogy a jövőben még könyörtelenebbül fogják leleplezni az agresszorok és háborús uszítók álszentkedéseit, hazugságait, embergyűlöletét és kegyetlenségét.

A felszólalások után Szimonov válaszolt a feltett kérdésekre. Többek között a következőkre:

Kérdés: Mi a helyzet a francia és olasz küldöttség angolai beutazásával?

Válasz: Az érvényben lévő általános rendelkezés

szerint a franciák és olaszok vízum nélkül utazhatnak be Angliába. Nem ismeretes azonban, vajon az angol kormány kiterjeszti-e ezt az általános rendelkezést a béke híveire is. Mindenesetre van már precedens J. Leffitte, az állandó bizottság főtájkára esetében, akinek, mint franciának joga lett volna beutazni Angliába, mégis órák-hosszat, szinte őrizet alatt tartották a londoni repülőtérre és visszaküldték Franciaországba. Az angol kormány szemmel láthatóan nem mindig tartja a maga számára kötelezőnek a béke hívei tekintetében az általános, önmaga által létesített szabályokat.

Kérdés: Válaszolt-e már az angol kormány a kínai

küldötteket illetően?

Válasz: A Sheffieldbe tartó kínai küldöttek már megérkeztek Moszkvába, de értesülesem szerint máig nem kaptak beutazási engedélyt. Ez természetesen több, mint furesa, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy ezek az emberek 475 millió népképviselői.

Kérdés: Mivel okolta meg az angol kormány azt a lépést, hogy a szovjet küldöttektől megtagadta a beutazási engedélyt?

Válasz: Semmivel sem indokolta meg. Nyilvánvaló, hogy valamennyire is meggyőző indoklás megszerzése olyan nehézségbe ütközött volna, hogy az angol kormány inkább lemondott az indokolásról.

Kínai önkéntesek részvétele az északkoreai győzelmekben

Észak-Korea: A színvonalú rádió közlése szerint a koreai néphadsereg főhadiszállása a következő jelentést adta ki:

Az Északnyugat-Koreában harcoló koreai néphadsereg legutóbb jelentős győzelmet aratott. Kínai alakulatok is résztvettek a csatában. Ezek tagjai önként jelentkeztek, hogy ellenálljanak az amerikaiaknak, támogassák Koreát, megvédezzék otthonukat és hazájukat. Ezek az önkéntes alakulatok, amelyek a koreai néphadsereg főparancsnoksága alatt állnak, a néphadsereg katonáinak oldalán harcolnak.

A kínai népi önkéntesek támogatásával küzdő koreai néphadsereg Oncsung és Vunczan körzetében megfutamította a Li Szin-Man rablóhadserget 2. hadsergecsoporthoz négy hadosztályát.

A népi erők november első négy napján megsemmisítettek 1410 ellenséges katonát és több mint 1800 foglyot ejtek, 22 tarackot, 23 páncéltörő ágyút, 20 mozsarat, 16 páncéltörőt, 4 hatvan tonnás ágyút, 2 gyorstüzelő ágyút, 31 nehézsúlyú géppuskát, 21 könnyű géppuskát, 313 géppisztolyt, 190 puskát és pisztolyt, 290 gépjárművet, 12 harcokocsit, 4 repülőgépet és 2 rádióadó készüléket zsákmányoltak. Három ellenséges repülőgépet és 11 harcokocsit elpusztítottak és két további repülőgépet megsemmisítettek.

A november 4-én végződött 11 napos harcokban a népi erők megsemmisítettek, vagy elpusztítottak 461 amerikai katonát és Li Szin-Man bábhadsergeből 21800 embert. — Foglyul ejtettek 270 amerikai katonát és Li Szin-Man bábhadsergeből 3478 embert. Összesen több mint 6180 amerikai és liszinmanista katonát semmisítették meg, vagy fogták el. A zsákmány: 1295

különböző puska, 295 különböző űrméretű ágyú, 560 gépjármű, 4 repülőgép és nagymennyiségű katonai felszerelési anyag, három ellenséges gépet elpusztítottak és két másikat megrongáltak.

Ezeket megelőzőleg a nyugati arcvonalon a támadó hadsereg és Li Szin-Man bandája Föngjang elfoglalása után tovább folytatva előnyomulását észak felé, elérte a Szintjuszutól délkeletre fekvő Anszitungot, míg egy másik hadosztály a Jalu közepes folyásánál fekvő Csözan közelébe érkezett. — A kínai népi önkéntes alakulat támogatásával a koreai néphadsereg október 25-én heves elöntámadást indított a nyugati arcvonalon és még ezen a napon az Oncsungtól északnyugatra fekvő Liangszitungnál szétverte Li Szin-Man hadsereg 6. hadosztályának egyik zászlóalját.

Október 29-én Hiesin és Oncsung között felszámolták a 6. és 8. liszinmanista hadosztály két-két zászlóalját és ugyanazon a napon a 6. hadosztály egyik ezredét a Csözantól délre fekvő Kucsang mellett megfutamították. Ezzel a Li Szin-Man hadsereg 6. hadosztály megsemmisült.

Október 31-én a népi hadsereg Csücsang körzetében megsemmisítette Li Szin-Man 7. és 8. hadosztályának egy részét. November 2-án felszabadította Vunczant és megsemmisítette az amerikai 1. lovashadosztályt, valamint a Li Szin-Man hadsereg 1. hadosztályának egy részét.

Ezekben a csatákban a koreai néphadsereg visszafoglalta Csözant, Vunczant, Taicsunt, Niugbiunt és Niugvont, valamint ezek környékét és az arcvonalat a Csangcsun folyótól délre helyezte át.

Az amerikai és liszinmanista

Kínai lapok a kínai önkéntesek koreai harcairól

Moszkva: Valamennyi kínai lap örömmel üdvözlöi azokat a nagy győzelmeket, melyeket a koreai népi hadsereg a kínai önkéntesek támogatásával az utóbbi tíz nap folyamán elért. A „Taunpao” felhívja a kínai népet, támogassa az önkéntesek küldésére irányuló mozgalmat mindaddig, míg az agresszor ki nem űzik Koreából. A „Venczeimipao” a Koreában alá-

kült katonai helyzetet mérlegelve hangsúlyozza, hogy a kínai népek növelni kell erőfeszítéseit az amerikai imperializmus elleni harcban és mindaddig segítséget kell nyújtania Koreának, amíg meg nem semmisítik az amerikai hódítócsapatokat, teljesen fel nem szabadítják Koreát és Taivant, elhárítják a Kína nemzeti védelmét fenyegető veszélyt.

A DIVSz 70 millió fiatalja követel a Szovjetunió békejavaslatának elfogadását

A Komszomszokaja Pravda, a világifjúsági nap alkalmából közli Guy de Boyssonnak, a DIVSz elnökének cikkét, amelyben beszámol arról, hogy a DIVSz a népek együttműködésének teljes harcosa, védelmezi az ifjúság érdekeit, mindenekfelett a békét, mert az ifjúság boldog jövőjét jelenti.

A DIVSz befolyása állandóan növekszik. Tagjainak száma az elmúlt öt év alatt 4 millióval emelkedett. Az új szervezetek között különösen harcos és nagyszámú a szabad német ifjúság és a japán ifjúság hazafias szervezete.

A békemozgalmakkal kapcsolatban Guy de Boysson elmondja, hogy a demokratikus ifjúság tevékenyen segíti a Béke Hívei Világkongresszusa határozatainak megvalósítását. Az ifjúság képviselői résztvesznek a békebizottságok munkájában, értekezleten vitatják meg a Prágában hozott határozatokat és készülnek az Angliában tartandó II. Béke Világkongresszusra.

A DIVSz három nagy nemzet-

közi békefőtitkárát állított, amelynek résztvevői elviseik a kongresszusra az ifjúság követelését: „Vessenek véget az embertelen agresszióknak, fogadják el az Egyesült Nemzetek Szervezetében a szovjet küldöttségek békejavaslatát, tiltsák el a háború keltekezését elősegítő propagandát, az atombomba használatát, valamint szüntessék meg az imperialista szovjetellenes akcióit.

A DIVSz 5. évfordulója alkalmából Enrico Boccara, a szövetség főtájkára nyilatkozatot adott, mely arról szól, hogy az imperialista és népi demokratikus országok jakosságát és elért eredményeit el akarják pusztítani egy harmadik világháború borzalmával.

A világszövetség 70 millió lelkes fiatalja azonban megőrzi a háborús uszító mesterkedéseit.

A csehszlovák ifjúsági szövetség központi bizottsága az ifjúsági nap alkalmával üdvözlőlevelet küldött a DIVSz-nek és több demokratikus ország ifjúsági szervezeteinek. A csehszlovák ifjúsághoz kiáltvánnyal fordult, melyben felszólítja őket a munkaversenyre, a szocialista építésre, a jobb tanulásra, az éber és bátor magatartásra, amely a leghatásosabb fegyver az ellenséggel szemben.

Ezzel harcoljanak a tartós békéért, a boldog, szocialista jövőért.

Az albán dolgozó ifjúság szövetségének vezetősége a világ ifjúsági nap alkalmából újabb sikereket kívánt a szovjet ifjúságnak.

A Román Népköztársaság dolgozó ifjúsága a lenini-sztálini Komszomol követve új munkagyőzelmekkel ünnepelte a DIVSz megalakulásának 5. évfordulóját.

Pekingi lap cikke a koreai helyzetről: Az USA három irányban akar Kínára támadni

„Az amerikai agresszorok legfőbb célja Ázsiában: hatalmukba keríteni a 475 millió kínait. Ez annyit jelentene, hogy hatalmukba kerítenék egész Ázsiát — írja a Peking People's Daily vezércikkében, a koreai helyzettel foglalkozva. — Az USA, hogy tervei megvalósíthatóak, elhatározta, három irányban támad Kínára: Koreából, Tajvanról és Vietnamból. A három irányonál közül természetesen Korea a legfontosabb. Amennyiben az Egyesült Államok teljesse tudja tenni Korea leigazását, akkor hegyes törét egyenesen Kína mellébe döntheti.

Az amerikai főparancsnokság stratégiai tervei közt szerepel Korea és a dél-koreai hadsereg felhasználása mandzsuri és észak-kínai hadműveletekre, Indokína, Burma és Hongkong területének és katonai támaszpontjainak hadműveleti támaszpontként való felhasználása Dél-Kína ellen, Tajvanról erős ejtőernyős csapatok szállítása Sanghai, valamint Dél-

és Közép-Kína más területeire.

A háború lingjai határainkon lobognak és az a fél, amelyik a viást elkezdi, kiterítette kártyáit. Hogyan állhatná a kínai nép, amely az agresszor törével találja magát szemben, hogy mindez nem látja?

Az amerikai agresszorok helyzete Koreában kényes, gyenge és vázias. A koreai nép, amely öt éven keresztül élvezte országának északi részében a szabadságot, bármilyen visszavonulni kényszerült a túlerőben lévő ellenség elől, egyre nagyobb lelkesedéssel küzd szabadsága visszaszerzéséért.

A kínai hazafiak önkéntes segítségnyújtása mérhetetlen bátorítást és önbizalmat kölcsönöz a koreai népek és megadja a lehetőséget a háború kimenetelének megfordítására, megsemmisítve, visszaverve és arra kényszerítve az agresszorokat, hogy elfogadják a koreai kérdés igazságos, békés megoldását.”

A koreai népi hadsereg hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága november 10-i hadijelentésében közölte, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi frontszakaszon a korábbi vonalakon harcoltak az ameri-

kai és dél-koreai csapatok ellen.

NYOMTATVÁNYKIÁLLÍTÁS

A Kéle-magyarországi Nyomdaipari Egyesülés ma délelőtt 9 órakor ünnepélyes keretek között nyitja meg nyomtatványkiállítását az Alföldi Nyomda kultúrtermében, ahol izléses, szép nyomtatványokat állítanak ki.

2 oldal

1950 november 12.

Semmiféle imperialista erőszak nem állhat ellent a béketábor győzelmes erejének

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS HÉT ÉS FÉLMILLIÓ MAGYAR BÉKEHARCOS NEVÉBEN TILTAKOZOTT A BRIT KORMÁNY FASISZTA ELJÁRÁSA ELLEN

A II. Magyar Békekongresszuson megválasztott Országos Béketanács ülést tartott az Országgyűlés góbelin-terében. Az ülésen résztvett Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke és Ralkó Anna népjóléti miniszter. A Béketanács ülését Andics Erzsébet Kossuth-díjas egyetemi tanár nyitotta meg.

— Alig pár napja zajlott le a II. Magyar Békekongresszus — mondotta — amelynek tanácskozásai felejtethetetlen élményt jelentettek valamennyiünk számára és ékes bizonyítást szolgáltatottak annak, mennyire meg-

nőtt tömegekben, öntudatában, erejében a magyar békemozgalom. Andics Erzsébet utalt arra, hogy a békemozgalom egyik alapvető feladata minden alkalommal pellengérré állítani a háborús gyújtogatókat az emberiség ádáz ellenségeit. Ez történik ezúttal is — folytatta beszédét —, amikor első ülésünk napirendjén az a kérdés szerepel, hogy az angol kormány, amely magát munkáskormányának nevezte és amely oly buzgón hangoztat demokratikus frázisokat, megtagadta a beutazási engedélyt békeküldöttünk 17 tagjától.

dics Erzsébet szólalt fel:

— Nehéz nemzetközi helyzetben kezdi meg munkáját a újonnan megválasztott Országos Béketanács. A megnövekedett magyar békemozgalom megnövekedett feladatokat és kötelezettségeket ró az Országos Béketanács tagjaira, mert nemcsak a békemozgalom erősödött meg, a háborús veszély is megnövekedett. Az Országos Béketanács minden egyes tagjának át kell éreznie fokozott felelősségét és még tevékenyebben kell dolgoznia a béke ügyéért.

Ezzel az Országos Béketanács első ülése véget ért.

A népek megvalósítják a békét

Andics Erzsébet nagy tapsal fogadott megnyitó szavai után Beresztóczy Miklós esztergomi protonotárius kanonok szólalt fel.

— Fáj az angol kormánynak — mondotta többi között —, hogy Kossuth népének küldöttsége elmondhatná: a magyar nép elérte azt a szabadságot, amelyről Kossuth apánk hősi küzdelmei között csak álmodhatott. Felháborodásunk amelyet az angol kormány intézkedése váltott ki bennünk, katolikus papokban és hívőkben nem csökkenti a békeért folytatott harcunk erejét.

Igazságunk tudatában messzehangzó szóval kiáltjuk: a népek meg fogják valósítani a békét!

Beresztóczy Miklós szavaihoz a Béketanács tagjai közül többen szóltak hozzá. Lukács György Kossuth-díjas egyetemi tanár ezeket mondotta:

— Az angol kormány a beutazási engedélyek megtagadásával nem fogja elérni azt, amit akar. A magyar küldöttség tagjai, akik ma elutaztak Sheffieldbe, emondják az egész világ közvéleménye előtt, mit érez és mit akar a magyar nép, hogyan száll síkra a béke ügyéért.

Az angol kormány intézkedése a gyengeség jele

Balogh István római katolikus pap az Elnöki Tanács tagja rámutatott arra, hogy az angol kormány képmutató farizeus cselekedete a gyengeség jele. Ez a magatartás azt eredményezte, hogy a béketábor erői még jobban összekovácsolódnak.

Koczina Gyula, a Rákosi Művek Pártbizottságának titkára elmondotta, hogy a Rákosi Művek dolgozói felháborodottan tiltakoznak az angol, úgynevezett munkáskormány legújabb cselekedete ellen. A csepeli dolgozók kijelentették, hogy az angol kormány cselekedete újabb munkafelajánlásokra ösztönzi őket és újabb hatalmas lendületet ad az üzemből a békemozgalomnak.

Ezután Szabó Mária rendőral-

hadnagy a belügyminisztérium dolgozói nevében tiltakozott az angol kormány gyalázatos megrénylete ellen, majd Seregedy József földműves, országgyűlési képviselő szólalt fel.

A magyar dolgozó parasztság nevében a legélesebben elítélem az angol kormány lépését — mondotta.

Péter János református püspök egyháza és saját nevében tiltakozott a brit kormány rosszindulatú döntése ellen.

— A félelem diktálta ezt a határozatot — mondotta —. Az imperialisták félnek a béke erejétől.

Vass Istvánné, az MNSZ főtitkára a magyar nők tiltakozását fejezte ki.

Az Országos Béketanács határozata

Ezután Mihályfi Ernő, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

„A Magyar Országos Béketanács hét és félmillió magyar békeharcos nevében felháborodottan tiltakozik az angol kormány példátlan eljárása ellen, hogy fasiszta eljárással nem engedte a sheffieldi Békevilágkongresszusra a II. Magyar Békekongresszuson megválasztott 17 küldöttünket.

Az angol kormány és más imperialista hatalmak terrorintézkedései amelyekkel a magyar küldötteken kívül sokszáz más békeharcos is meggátolnak abban hogy békét akaró százezeres képviselőtestületünk beszéljenek és határozzanak Sheffieldben, nem gyengítik a békeért folyó har-

col és nem késleltetik végleges győzelmét.

Azt érték el, hogy ma az egész világ, a kubai repülőtérről kezdve, ahol a délamerikai küldötteket tartóztatják a Howard Fast, Paul Robeson és a többi amerikai békeharcos előtt lezárt amerikai határsorompókon át a népi demokráciák és az egész béketábor élén haladó nagy Szovjetunió népeinek Sheffieldbe be nem engedett képviselőikig egyetlen hatalmas békekongresszussá válik és ennek döntő elhatározásai előtt nem lesznek lezárt határok. És nem lesz olyan imperialista erőszak, amely ellen állhatna a béketábor győzelmessé nőtt erejének.

Az Országos Béketanács tagjai egyhangúlag elfogadták a határozati javaslatot majd An-

Az egyházat hivatása kötelezi a béke védelmére

Egyházi lapjaink a világbéke-mozgalomról

A magyar egyházi lapok vezető helyen foglalkoznak a Magyar Békekongresszussal és a Világbékekongresszussal.

„AZ ÚT”

című református hetilap első oldalán vezércikket közöl Péter János debreceni püspök tollából.

„Mikor az ember élete el- len minden eddiginél gonoszabb merénylet készül — írja többek között Péter János —, akkor a keresztyén ember nem zárkozhat el egyéni élete s mai napja szűk világába, hanem szóban és tettben ki kell fejeznie, hogy az igazságtalanság védelmére készülő háborút elítéli és azok mellé áll, akik

minden erejük megfeszítésével el akarják hárítani... A béke ügyéért sikraszálló keresztyén ember nagy és erős táborra talál a béke védelmében. Csak néhány nap választ el bennünket a sheffieldi Világbékekongresszus időpontjától. Hatvan ország, a földkerekség lakossága túlnyomó többségének képviselői adnak ott hangot és hirdetnek erőt, készséget a béke védelmére. Ezen a II. Világbékekongresszuson ott lesznek az egyházak képviselői. Sorajkban nagy számban lesznek a nyugati protestáns egyházak lelkeszei. Jelenlétük, kongresszusi megnyilatkozásuk kifejezi, hogy az egyházat hivatása a béke védelmének erősítésére kötelezi. Az egyházak képviselőinek ez a kongresszusi találkozója megerősíti majd Keleten és Nyugaton az egyházak szolgálatát a békeért.

Legyen áldott a Béke Híveinek II. Világkongresszusa és legyen áldott a békeért vállalt mindennapi munka és imádság — fejezi be vezércikkét Péter János püspök.

AZ „ÚJ EMBER”

című katolikus hetilap többek között így ír a Békekongresszusról: „Milliók harcos békeakaratainak kifejezésére jött össze a Magyar Békekongresszus. Akárcsak a legutóbbi tanácsválasztásokon, teljes egységben zárkózott fel ismét a magyar dolgozók minden rétege, munkásság, parasztság és értelmiség, hogy ugyanakkor, amikor elhatározottságot nyilvánít a béke elszánt megvédésére, a béke táborának leírhatatlan erejével intést és óvatást kiáltson azok felé, akik még mindig gátolni szeretnék a világpolitika vitás kérdéseinek békés rendezését.”

AZ „EVANGÉLIKUS ELET”

ezeket írja: „A Magyar Békekongresszus már előrenézett Sheffieldre, s számbavevte a hazánkban történelmet a béke védelmében. Felmérte hazánk helyzetét a mai világhelyzetben, s felszólalások egész sorában fejezdött ki a magyar nép erős akarata, hogy megvédje a békét, tehát megvédje hazáját minden agresszió ellen. A kongresszus papi kiküldöttei is azzal a tudattal térhettek haza gyülekezeikbe, hogy népükhöz való hűségben, valami olyanban vehettek részt, ami keresztyén meggyőződésünkkel mélyen meg- egyezik.”

Újabb összetűzések Jávában

Hága: Az ANP igényesség jelentése szerint Jáva szigetén sok helyen folytatódhat a harcok. — Bandungban újabb fegyveres összetűzések voltak, az indonéz és holland csapatok között. A Merdika c. indonéz lap jelentése szerint az indonéz lakosság körében fokozódik a gyűlölet a holland gyarmatosítók iránt.

3 oldal

1950 november 14

Kucka Péter:

BÉKE

Látod, lányom ez itt a hegy ez itt a kő és ez a gyök. Ott lent a folyó kanyarog, vízen terhelt hajó úszik. Az a nagy szürke ott, a híd és o t t messze a tulsó parton füstölögnek a gyáraink.

Erre van kelet és nyugat arra a másik oldalon. Látod arra születtem én, a dunántúli dombokon, arra lakik a sok rokon. A kétszázéves kislányomnak a világot mutogatom.

anyádé, tied és enyém és nézd, azé az emberé, ki ott megy lent a hegy tövében, tán munkába siet kemény lépésekkel, hogy több legyen majd fának s neked a kenyér.

Látod, felettünk kék az ég, rajta néhány felhőt sodor az enyhe szél. Ott nyugaton sok éhes ember kóborol. Hol lesz békéjük és mikor? Itt nyugalom van és magásra nyújtja a pálmát a szobor.

Sztálin a szovjet dolgozók első jelöltje a helyi szovjetekben

Moszkva: A Szovjetunióban december 11. felében választják újra a helyi Szovjeteket.

Sokezer főnyi dolgozó részvételével Moszkva több üzemében jelölőgyűléseket tartottak. A villanylámpaüzemében innepélyes lelkesedés között megtartott gyűlésen a felszólalók a megjelentek viharos tapsa és lelkesedése közepette elfogadták azt a javaslatot, hogy a moszkvai területi Szovjetbe Sztálint, az emberiség legnagyobb lángelméjét, a szovjet nép szeretett vezérét és tanítóját jelöljék. Az egyhangúlag hozott határozat után a gyűlés résztvevői elhatározták, hogy felkérlik Sztálint, járul-

jon hozzá, hogy Moszkva „Sztálin választókerületében” jelöltek a moszkvai területi Szovjetbe.

A moszkvai konfekcióüzem dolgozói egyhangúlag V. M. Molotovot, Sztálin hűséges küzdőtársát jelölték a moszkvai területi Szovjetbe.

Nyugat-Szibéria városáiban és falvaiban szintén megkezdődött a jelöltek állítása a helyi Szovjetekbe. A dolgozók gyűléseiken első jelöltjükül nagy lelkesedés közepette a népek nagy vezérét, I. V. Sztálint nevezték meg. A Szovjetek további tagjainak az ipar, a közlekedés, a mezőgazdaság legjobbjait, a szovjet értelmiség kiváló képviselőit jelölték.

Jó eredmények az őszi forgalomban a debreceni MÁV igazgatóságon

Az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításának, a kocsitartózkodási idő és a kocsiforduló lerövidítésének egyik fontos feltétele a tolatás helyes megszervezése.

A debreceni MÁV igazgatóság területén sikerült a vonatok átlagos menetsebességét 13,5 kilométerre felemelni, amit nagyban elősegített a siktolás helyes megszervezése.

A debreceni Nagyalomán Szabó I. Béla tolatásvezető és csapata érte el a siktolatás terén a legjobb eredményt. 184 százalék volt a teljesítményük. A tolató csa-

pat komplex brigádát alakított és minden elvégzendő műveletet előre megbeszélnek. Ezzel az esetleges félreértéseket kiküszöbölik. A mozdony személyzet — akik szintén brigádtagok — a mozgásokat a jelzéseknek megfelelően gyorsan végrehajtják, s nem kell drága perceket várni, amíg elindulnak.

A komplex-brigád munkájában nem egy ember jó sztahanovista munkája, hanem a különböző beosztásban lévő dolgozók egymáshoz kapcsolódó jó együttműködése lát- szik meg.

Százezer példányban jelent meg I. V. Sztálin műveinek 12. kötete

A Szikra kiadásában száz ezer példányban megjelent Sztálin összegyűjtött művei 12. kötete.

Sztálin összegyűjtött művei minden egyes kötetének megjelenése nagy esemény népeink életében. Sztálin műveinek 12. kötete országunk mai problémái szempontjából különösen időszerű, mert a benne foglalt művek a Szovjetunió első öt éves tervének időszakával foglalkoznak.

A marxizmus-leninizmus klasszikusainak művei közül most jelent meg Marx és Engels válogatott leveleinek gyűjteményes kötetei, valamint Marxnak és Engelsnek „Töke” első kötetéről írott levelei, ismertetései, feljegyzései.

Az Októberi Forradalom évfordulójára jelent meg „Sztálin és a szovjet tudomány” című gyűjteményes kötet.

Sztálin összegyűjtött művei 12. kötetének tanulmányozását segíti elő G. D. Obicskin napokban megjelent tanulmánya.

A békehare kérdéseivel foglalkoznak Ehrenburg: „A békéért” és a „Szovjet emberek a békéért” című műve, valamint Tyihonovnak „A szovjet nép a békéért, az új háborús gyújtogatók ellen” című broszura formájában megjelent beszámolója.

Sz. I. Murasovnak „Sztálin elvtársnak a III. Komszomol kongresszuson, a Komszomol feladatairól elmondott beszédéről” című tanulmánya kü-

lönösen dolgozó ifjúságunknak jelent nagy segítséget.

A népi demokratikus országok megismerését segíti elő Farberov: „A népi demokratikus országok alkotmányai” című broszurája.

A rövidesen megjelenő könyvek között szerepel Awbert Norden „A német monopolkapitalizmus” című könyve, amely részletesen elemzi a német monopolkapitalizmusnak az újkori német történelem kialakulásában és különösen a két világháború kirobbantásában játszott szerepét és kapcsolatát a nemzetközi finanszírozással.

Néhány napon belül jelennek meg Bonte: „A beesület útja”, N. Vasziljev: „Három év Amerikában” és a „Nagy-tökés Vatikán” e. műve is.

Az osztrák baloldali szocialisták bécsi kongresszusán új szocialista pártot alakítottak

Bécs: A bécsi Konzert-hausban a napokban tartották az osztrák baloldali szocialisták II. kongresszusát, amelyen a haladó szocialisták szövetségének, az osztrák szocialista pártnak tagjai és pártönkívüli szakszervezeti tagok vettek részt, összesen 800-an. Az olasz szocialista párt nevében Giacinto Cardona üdvözölte a kongresszust.

Az Osztrák Kommunista Párt Központi Vezetőségének nevében Honner tanácsos szólott a kongresszushoz.

— Mi ebben a baloldali tömegben — mondotta — az osztrák munkásosztály egységakarátának kifejezését látjuk, az osztrák munkásmozgalom fejlődőben lévő egységének magvát.

A kongresszus elhatározta, hogy megalakítja a szocialista munkáspártot. Erwin Scharf, a haladó szocialisták szövetségének vezetője, beszámolójában azzal okolta meg az új párt megteremtését, hogy az osztrák szocialista párt lezüllyedt és politikája nem szolgálja a munkásság érdekeit. A világpolitika legnagyobb eseményei bebizonyították, hogy az amerikai imperializmus mindenütt meg akarja akadályozni a fejlődést. Világos tehát, hogy a valóban szocialista pártnak, az imperializmus legnagyobb ellenfelére, a Szovjetunióra kell támaszkodnia.

A kongresszus az új párt jövőjéről politikai munkája számára irányvonalként szögezte le a következőket:

A munkások érdekeinek hatékony képviselése és harc a munkásosztály egységéért. A nép demokratikus jogainak megvédése, minden reakciós, fasizista támadással szemben.

A szocialista hagyomány átvétele.

A szocialista munkáspárt a baloldali blokk keretében továbbra is együttműködik az Osztrák Kommunista Párttal.

A politikai határozatot 4 oldal

1950 november 12.

egyhangúlag elfogadták. A kongresszus ezután egyhangúlag választotta meg a szocialista egységpárt vezetését.

A végrehajtó bizottság elnökekül Erwin Scharfot, fő-

titkárrá Karl Mandlert, végrehajtó bizottsági tagokká Jrmgard Rieckert, Viktor Pospischl és Richard Neumannt, a „Neuer Vervärts” főszerkesztőjét választották meg.

Hat távirógépen tanulnak a jövő postásai, a Petőfi-iskola úttörői

Őszi napsütés ragyogja be a Petőfi Sándor-iskola gyönyörű épületét. Ez az iskola a Homokkert dolgozóinak gyermekei, a hároméves terv kézzelfogható eredménye.

Kellemes meleg árad a központi fűtés radiátorából. Az emeleti folyosón csillogó szemű, vörösnnyakkendős úttörők várnak izgatottan. Hamarosan megérkezik, akire várnak.

A posta V. osztályának műszaki vezetője tart feljűk mosolyogva.

Már vigyázzban állnak a kis pajtások. Szép csokorral a kezében már beszél is a „Dobó Katia” úttörő csapat parancsnoka:

— Mi, a Petőfi Sándor-iskola leányúttörő csapatának pajtásai nevében szeretettel üdvözöljük előadó pajtást, ki a Magyar Posta debreceni igazgatóságának dolgozóit közül jött hozzánk, hogy tanítson bennünket.

— A posta dolgozói nemcsak, hogy elvállalták csapatunk híradóainak védnökségét, hanem a dolgozók segítségével élő valósággá vált akkor, mikor 6 gépből álló teljes táviró-felszerelést küldtek számunkra, hogy azon tanulhassunk.

— A tanácsválasztások során sokat dolgoztunk, mert tudtuk, hogy a tanácsstagok a mi ügyeinket is intézni fogják. Intézik is, hiszen Megyei Tanácsunk tagja Király Zsuzsa, ki lehetővé tette, hogy a híradó csoport teljes felszerelést kapjon.

— Köszönünket fejezzük ki a posta dolgozóinak s igérjük, hogy segítségükkel jó munkával, szorgalommal

s a szaktudás elsajátításával fogjuk kiérdemelni. Szeretnénk, ha belőlünk a posta dolgozóinak utánpótlása válhatna.

— Szívesen jöttünk segítségetekre — válaszolt Nyilas Miklós élmunkás. Öröm nekünk, ha már ilyen fiatal korban érdeklődtek a technika iránt. Hetenként kétszer jövünk hozzátok s mindent megtanítunk, ami csak szükséges ahhoz, hogy jó távirások legyetek.

Azán megkezdődött a foglalkozás. A komoly szakemberek tudása esendült ki minden szóból, az látszott minden magyarázó rajzból.

Hamarosan dícsérő szó hangzik, mikor kiderül, hogy a pajtások rendelkeznek a szükséges alapismeretekkel.

Óriási az érdeklődés. Bíró Anna pajtás tudni akarja, nem lehet-e a távirón közvetített üzeneteket, nem kívánatos elemeknek kihallgatni. Így jön szóba a kábel. Arról is mindent tudni akarnak. Gál Edit pajtás — neki az apja is postás — tudni szeretné, hogyan védekeznek villámcsapás ellen, hogy az ne tegye tönkre a készülékeket? A másikat az akkumulátortöltés érdekli. Később arról is faggatják az „előadó pajtást”, hogyan lett élmunkás? Hogyan állnak a postán az öt éves terv teljesítésével? Csodálkozó felkiáltásokkal veszik tudomásul, hogy a műszaki osztály már ez év júniusában teljesítette az első év tervét.

Elmondják az 5 tervüket is. Még ez évben, mihelyt az alapismereteket elsajátították, mindegyik pajtás tovább adja tudását két-két másik

Tíz sztahanovista módszerrel dolgozó brigád alakult a Magasépítés-nél

A debreceni Magasépítési Vállalat kiváló sztahanovista kőművesei, Kiss István és Dóka Sándor az elmúlt három hónap alatt százhuszonegy dolgozónak adták át munkamódszerüket.

Az új sztahanovista falazási módszerrel dolgozó tíz új brigádot alakítottak. Minden egyes brigád egy-egy épülő gépállomáson dolgozik majd. A tíz brigád versenyben áll egymással a munkák

jó és gyors teljesítéséért és ezen belül minden egyes brigád-tag is versenyez a legjobb dolgozó címéért. A versenyt hetenként értékelik ki és az első brigád, valamint minden brigádon belül a legjobb dolgozó vándorzászlót kap.

A brigádok lelkesen készülnek a versenyre és legjobb tudásukat latbavetve, az átvett munkamódszereket hasznosítva, még jobb és magasabb eredmények eléréséért indulnak harcba.

Új típusú gazdasági és műszaki vezetők nevelése

A gazdasági és műszaki akadémia öt éves tervünk célkitűzéseinek megvalósítása érdekében új típusú gazdasági és műszaki vezetőkérdéket nevel. Erről az iskoláról kerülnek ki azok az új vezetők, akikben a széleskörű politikai tudás elmélyült szakismerettel és szervező készséggel párosul.

Az akadémia valamennyi hallgatója a magas speciális szükségleteknek megfelelő gazdaságpolitikai és gazdaságtant tanul. A gaz-

daságtan magában foglalja az üzemgazdaságtant, tehát a tervezés, szervezés, üzemműkövelés, üzemműkövelés, üzemműkövelés, üzemműkövelés ismereteket. Az ipari szakok hallgatói egész sor műszaki alapismereti tárggyal és matematikával, fizikával, technikával, géptannal és géprajzzal is foglalkoznak. A kereskedelmi tagozat különkereskedelmi szakának tantervében a nyelvi tanulmányok foglalnak el jelentős helyet.

Üszők és bikaborjúk szerződéses tenyésztése

A szarvasmarhaállomány minőségi fejlődésének érdekében a tenyészállatforgalmi vállalat szerződést köt tizhetes kortól

üsző- és bikaborjúk tenyésztésére és biztosítja a borjúk felnevelését és értékesítését.

Szerződést minden egyénileg gazdálkodó paraszt és termelőszövetkezeti csoport köthet a földművelésszövetkezeteken keresztül.

Tenyészállatforgalmi vállalat kiküldötte elbírálás után köti meg a szerződést s a felneveléshez támogatást nyújt azzal is, hogy szaktanácsokkal látja el a dolgozó parasztokat.

A szerződő gazdák a szerződés megkötésekor 200 forint előleget kapnak, a leszerződéstől számított 3 és 7 hónap között ismét elegendben részesülnek. A bikaborjúk után 200, az üszőborjúk után pedig 150 forint előleg jár.

A megfelelően felnevelt bikaborjúkat 15—18 hónapos korban, az üszőborjúkat pedig 12 hónapos korban veszi át a vállalat 10 százalékos tenyésztési felárral.

A tanácsok ellenőrzik az egészségügyi intézmények munkáját

A tanácsok megalakulása óta az anya- és csecsemővédelmi intézmények, szülőotthonok, bölcsődék és gyermekotthonok hálózatának fejlesztését, ellenőrzését a helyi tanácsok vették át a népjóléti minisztériumtól. A bölcsődék, szülőotthonok és egyéb intézmények

beruházásait is a tanácsok állapítják meg és ellenőrzik a hiteles helyes felhasználását.

Az állami gondozottak ügyeit is a helyi tanácsok intézik. Közvetlenül ellenőrzik az állam gondozásában részesülő gyermekek egészségügyi és szociális helyzetét.

Igazságszolgáltatás

William McGee amerikai néger, Laurel város (Mississippi állam) lakója, öt éve ül börtönben és várja kivégzését. 1945 októberében azért ítélték halálra, mert erőszakot követett el egy fehér nő ellen. McGee a törvényszéki tárgyaláson számos tanuval igazolta, hogy a kérdéses napon harminc kilométernyire tartózkodott a várostól, de ez egyáltalán nem befolyásolta az igazság amerikai örökét.

Néhány nappal a kivégzés előtt azonban „felháborító” dolog történt. Az ügyészségen jelentkezett egy fiatal ember, aki türelmesen bevallotta, hogy az erőszakot ő követte el. A törvényszék kénytelen volt új-

ra összeülni. A tárgyaláson valóban példás büntetés szabtak ki a fiatalemberre: 200 dollár pénzbüntetést szabtak ki a fiatalemberre: 200 dollár pénzbüntetést ítélték. Tudniillik az illető fiatalember fehér volt.

Ez öt esztendővel ezelőtt történt. És William McGee, a néger, azóta is a laureli börtön foglya. Napról-napra várja kivégzését, amelyet csupán a közvélemény felháborodása miatt halasztanak hónapról hónapra. Legutóbb november hó 27-re tűzték ki a halálos ítélet végrehajtásának napját.

Mert az amerikai bíróság következetes. Az elhangzott ítélet, a négerket — és az emberi jogokat illetően egyaránt,

Egy millió forint értékű felajánlást tettek több mint negyedmillióval túlteljesítették Kitüntették a debreceni posta legjobb dolgozóit

November 7-re, a Nagy Októberi Forradalom évfordulójára a postai dolgozók is nagy lelkesedéssel tették felajánlást. A postások is bekapcsolódtak ebbe a hatalmas felajánlási mozgalomba, amely dolgozó népi ünnepet adt az októberhónal, amely a világ egyhatodán megteremtette a szocialista országot és amely ország ma 800 millió embert vezet egyre győztesebben a béke ügyének sikeréért.

A jó munka nem maradt el a debreceni postai igazgatóság területén sem. Eppen az elmúlt napokban ünnepi pártnap keretében tüntették ki a legjobban dolgozó debreceni postásokat. Király Zsuzsanna a postai igazgatóság vezetője, Kelemen Mihály az I. számú hivatal vezetője és Nyilas Miklós a műszaki hivatal vezetője adta át a kitüntelőknek az okleveleket és pénzjutalmakat.

Koncz Béla főmérnök oklevelet és 600 forint pénzjutalmat kapott. Koncz Béla az ország ötödik legjobb technikusává került díszoklevelet kapott. Jó munkája elismerésként oklevelet kapott dr. Halász Imre pártokmányi postai körzeti felügyelő, továbbá dr. Kovács Lajos postai igazgatósági dolgozó. A Debrecen I. számú hivatalnál dolgozó Kiss Antal felvételező, aki már hosszú hónapok óta 200 százalékon felül dolgozik és a sztahanovista címért küzd szintén oklevelet kapott. Meg kell említenünk, hogy Kiss Antal már 1951 május 1-ji tervét teljesítette! Az erősítő állomás dolgozóit közül 200-200 forint pénzjutalomban részesültek: Ivánfalvi László, Vezendi István, Németh József és Budaházi László. A központos üzem dolgozóit közül oklevelet kapott Szabó Gyula vezető műszerész és András István műszerész, 200 forint pénzjutalomban részesítették Pozsgai Sándort. A futójávitóműhely dolgozóit közül Schuller Zoltán oklevelet kapott. Ugyancsak oklevelet tüntették ki jó munkájuk elismeréséül Bogdándi Sándort. Mint a távbeszélő központ legjobb dolgozóit: Udvardi Karola és Kun Gizella kaptak oklevelet, a távirtdíjra pedig Nagy Sándorné tüntették ki. A távirtdíj fizikai dolgozók közül tízet jutalmaztak oklevelel.

Ezek az adatok híven tükrözik, hogy a postai dolgozók jól állnak helyt a termelő munka frontján és tudatában vannak annak, hogy jobb és eredményesebb munkájuk arculcsapás az imperialista agresszoroknak. De még jobban megvilágítják előttünk, a postások jó munkája, ha beletekintünk eddig végzett munkájukba. Erről Györfly Imre, a postás szakszervezet titkára beszél:

— A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a debreceni igazgatóság területéről összesen 206 dolgozó tett munkafelajánlást. A felajánlások összesen 1 millió forintot tettek ki. A vállalás mély átérzésről ad bizonyítékot az, hogy több mint negyedmillió forinttal túlteljesítették a vállalást. Összesen 1 millió 361.552 forintnyi értékben végeztek felajánlásban munkát a postai dolgozók.

Hogy a postai dolgozók munkájuk mennyire megbecsült arról beszél az is, hogy igazgatóságunk területén összesen 132 tanácsagjelölt van a postai dolgozók között. Kis helyektől a nagy városokig majdnem mindenütt megtaláljuk a postai tanácsagokat. Kabán például Vég Antal órabérest választották tanácsagnak, Kisvárdán 7. Mátészalkán pedig 9 tanácsagjelölt van.

Jelentős még az is, hogy nemrégiben a postai és vasúti dolgozók komplex-brigádját alakítottak

annak érdekében, hogy a postai küldemények minél hamarabb eljussanak a megfelelő helyre. Ezt a célt szolgálja még az A-B-mozgalmat is. Ennek lényege: az A-napon feladott küldemények B-napon való kézbesítése. Gyakorlatilag annyit jelent, hogy egy kedden feladott levelet szerdán már az ország bármelyik részén kézbesítik.

Emondia a továbbiakban Györfly Imre, hogy a műszaki értelmiség tagjai, egy mozgalmat indítottak el, amely alkalmával minden vezető műszaki értelmiség társadalmi munkában vállal egy üzemrészben hibaelhárítást. Például a telefonközpontban a túlterhelés miatt vannak hibák s az egyik mérnök most azon dolgozik, hogy a hibák számát minél kisebbre csökkentse. Az új norma bevezetése sok változást hozott a postai dolgozóknál. Az átszervezés alkalmával adott a teljesítményükre való áttérésre és az ilyen dolgozók 200-300 forinttal keresnek többet most, mint az új norma bevezetése előtt. Az új norma óta állandóan emelkednek a teljesítmények. Jó munkát végeztek a telefonközpontban, akik már túlteljesítették ezévi tervüket s ugyancsak túlteljesítésben van a központos üzem, az erősítőállomás és a futójávitóműhely.

Ivgenyij Dolmatovszkij: Lesz-e háború?

Boldog Holnap hitem alapelve. Hiszek benne szenvedélyesen. Vasárnap a zöldből járva-keve Kis leánykám vállamra veszem. Sebességgel kezem nem könnyű szerrel Tartja kincsem, mégis valahogy Megbirkokom a kedves teherrel. Ne félj csöppöm, te csak bizakodj. Lám, a nép közt az a pletyka járja — S szerlefoszlók tőle a ború — Hogy leány most sok jön a világra. S ez mutatja: nem lesz háború. Mégis újból véres háborúra Készülődik a ködös Nyugat És anyánk félve nézik újra S büszkeséggel szöszke flúkat. Fenyegtet-e háború veszélye? Újra haddal törnek ellenünk? Honát, védve ismét harcra kél-e Anyi leikes ifjú emberünk? Másnak-e a régi nyomában Idegenből tankok, mint csigák. Hogy a Kommunét építők honjában Később épüljön az új világ? Válaszunk csak egy milderre: nem! Egy kérdésre, mint ezerre: nem! Kell, hogy hazánk fényben növekedjen Munkánk ellen akárki szegül, Lesz-e ismét háború, csak egyen, Onerőnkön múlik egyedül. Országunk legyőzhetetlen vára, Dicső Szovjet Hadserg, te vagy, A jövő tündöklő szemhatára. Mit kerünk a gyermekekre hagy, Hogy nekünk és boldogság a munka. Nem kívánunk mi vért ontani, De ha bércen hordjuk nyakunkra Küldik a Wall-Street bolondjai. A pribékek háborúja s vesztük Egy órában, egy percben fogant! Tartelöks tisztt tesz erre esküt, Kinek vállal kicsi lánya van.

GASPAR ENDRE fordította

Kitüntették a hajdúmegyei pedagógusokat

Közüljük a pénzjutalomban részesültek névsorát

Az elmúlt napokban csaknem valamennyi Hajdú-Bihar megyei iskolában ünnepséget rendeztek s ennek keretében adták át a kitüntetett pedagógusoknak a pénzjutalmakat. A jutalomban részesült debr. ceni nevelők és hivatali tansegédzemélyzet névsorát már közöltük, ezúttal a vidékieket adjuk közre.

A nevelők 600-200 forintig terjedő pénzjutalmat kaptak, kivéve Vigh István tégási igazgatót, aki kiváló munkája elismeréseképpen 1000 forint pénzjutalomban részesült.

A kitüntetettek névsora. Hajdúböszörményiek: Varga Ilona, L. Kovács Zsuzsanna, Nagy Ilona, Katona Dóra (óvodó), Jeges Éva, Feke Sándorné, Székely Margit, Boros Gyula, Harangi János, Jóna Béla, Litkei Péterné, Bertalan Endre, Cseke Gábor, Pusztás Ámosné, Bakó Imre (hiv. segéd), Lada Erika, Timári Márton, Nagy Imre (hiv. segéd), K. Nagy József, Fejtszék Julianna (takarító).

Hajdúnánásiak: Péntes Lucia, Fülöp Ferenc, Daróczy Sándor (hiv. segéd), Daróczy Ferenc, Nagy Miklós, Bagdi István, Reszegi Imre (hiv. segéd), Koltaj Géza, Hegyi Anna (konyhalány).

Hajdúszoboszlóiak: Halai Gyula, Szalmári Antal, Majoros Ibolya, Hartl Lajosné, Keresszúri Sándor-

né, Csipkés János (hiv. segéd), Kovács Ilona.

Bereitvőfalvi járás: Ary Endre, dr. Sándor Mihályné, Doma Károlyné, Hajdú János (hiv. segéd), Boér Irén, B. István Sándor, Középesi Mária, Aszófalvi Mihály (hiv. segéd), Kozma Gizella, Nemes Józsefné, Dajka Ferencné (hiv. segéd), Horváth Magda, Zöldi Sándorné (hiv. segéd), Csarkó János, Fábán Károly, Szegedi Angéla, Tarr János, Mesler Mária, Nagy Zoltán, Márton Erzsébet, Karádi János, Lelkes Gézané, Szabó Pirooska.

Biharkeresztesi járás: Nagy Magdolna, Takács Zoltánné, Farkas Béla, Garzó Sándor, Veress Erzsébet, Pile Zsigmondné, Tallós Esemér, Izmidni Emília, Kántor Margit, Szevedei Miklós, Rácz Margit, András Győző, Viklinszki Tódé (kapus), Veress János, Frencczel Klára, Kátai János, Barabás Ferenc.

Debreceni járás: Kalmár Zoltán, Székely Ilona, Molnár István, Tokaji Katalin, öz. Gilice Lajosné (óvodó), Julász Magda, Király Julianna, Kiss Péter (hiv. segéd), Fogarassy József, Simon Sándor (hiv. segéd), Buttyán Sándor, Székely Gizella, Mody Jánosné, Tolnai Antal (hiv. segéd), Zagonyi Lászlóné, Sallai Sándor (hiv. segéd), Szabó Ilonka, Lendvay Hermína, Debreceni Károlyné, Barta Miklós (hiv. segéd), Gyarmati Kálmán, Deák Gábor, Szaika János (hiv. segéd), Harangó Sándor, Sándor Imréné (hiv. segéd), Szakács Andor, Kiss Józsefné (hiv. segéd), Porcsalmi János, Pelcsár Béla, Bács Jenő, Szamosi Emília, Kulcsár János (hiv. segéd), Sándor Ferenc, Vikmányi Gábor, ifj. Osvald András, Hoffman János, Marjosi Gyöngyi, Szoboszlai Lajos (hiv. segéd), Kedves Valéria, Kovács Tibor, Csaba Istvánné, Csillik Aguzta, Vigh István, Garai István, G. Nagy Irma (hiv. segéd), Zoltai Károly, Arató Attila, Rákosi Ida, Pápai Béla, Boravicz József (hiv. segéd).

Derecskei járás: Egérsi Gyula, Gyula András, Fazekas Imre (hiv. segéd), Borényi Ervinné, Hamvas József, Bene Márton (hiv. segéd), Szalmári Károly, Boda Miklósné, Berecz Erzsébet, Csóka Imre, Hecker Ferenc, Kecskés Lenke, Dobó Ilona.

Nagylénai járás: Székely Sándor, Veresgyházi Béla, Gali Viktor (óvodó), Markocsány Vilmos, öz. Lakatos Jánosné (dajka), Tenyey József, Bazsa Ernőné, Kovács Mátvás (hiv. segéd), Török Miklós Lőrinczi József, Fűtő András (hiv. segéd), Tóth Géza, Tokaji Gyula, Kovács Sándor (hiv. segéd), ifj. Kiss Zoltán, Katona Ferenc, öz. Farkas Józsefné (hiv. segéd).

Polgári járás: Niglesz József, Rátóczy Klára, Papp Vendel, Trembiczi Miklósné, Vincze Béla, Ládi József, Papp Béla, Bánk István, Tóth Mihály, Sári Mihály (hiv. segéd), Berkes Gizella, Jakab Tamás, Karai Erzsébet, Tóth Sándor, Barcz Zoltán.

Püspökladányi járás: Kecskés Kornélia, Hámpek Anna, Szilágyi Dániel, Sári Gusztáv, Gopcsa Vilmosné, Balogh Dezsőné, Csiba Gábor, Hagara Etelka (óvodó), Szatalos József, Bangó Károly (hiv. segéd), Orbán Gyuláné, Kányási István, Gábor János, Somogyi Antal, Ludman Györgyné, Váci Józsefné, Nádor János, Kerégyvártó Ferenc (hiv. segéd), Kádár József, Nagy István, Márta Andrásné, Nagy Erzsébet, Tóth Erzsébet (hiv. segéd), Hári Károly, Lévai Julianna, Farkas Mihály, Dorogi Márton, Fűzes Gyula, Kluácsik Dániel, Várszegi Anna, Solt Istvánné (óvodó), Julász Gizella, Molnár Erzsébet, öz. Baranyai Imréné (hiv. segéd).

A kommunizmus a béke alapja

Irta: Pjotr Pavlenko

„Mikor a felszabadult emberiség felszabadulásának nagy évfordulójáról fog megemlékezni, legnagyobb lelkesedéssel 1917 októberét fogja ünnepelni...” — írta a nagy francia kommunista író, Henry Barbusse.

Ekkor született meg a szovjet állam. A világhoz intézett első szava békefelhívás volt. A béke volt az új hatalom jelszava, legelső parancsolata.

Békét a dolgozó emberiségnek és harcot az ellen a kisebbség ellen, amely kezdetlenül kizsákmányolja, rabságba dönti a többséget. Ez a jelszava a szocialista társadalomnak, a nagy bolsevik pártnak, azóta is lételem a béke felhívása s a világbékeért folytatott állandó küzdelem.

Harminchárom év telt el azóta és a Szovjetunió szilárdan kiharított a béke bölcs politikája mellett. — A Szovjetuniót többször érte galád támadás, de a Szovjetunió nem támadott meg egyetlen népet sem.

Az imperialisták állandóan fenyegettek és fenyegetik a kis államokat, a kis népek létét és függetlenségét, politikusaik nyíltan uszítanak arra, hogy katonák idegen földön ontásák az idegen népek véréit. Ezek a politikuskok Truman politikusai.

Truman kreációja az angol főúr, Lord Menter is, aki kijelentette, hogy az általános békét „csak a hidrogénbomba biztosíthatja”.

Az amerikai imperialisták szövegében álló különböző nemzetiségű politikuskok, akik azt harsogják a világnak, hogy az atombombaboltítása örül doig lenne, az próbálják közben elhitetni a világ népeivel, hogy a Szovjetunió folytat támadó politikát.

A háborús gyújtogatókat azonban már leteplezték az egész világon. S a világ népeinek reménye a Szovjetunió felé szűk, amelyről tudják, hogy az egész haladó emberiség békefrontjának vezetője, amely soha senkit meg nem támadott, de könyörtelenül leszámolt azokkal, akik ellene támadó hadjáratot indítottak. Ez felelemmel tölti el a háborús uszítókat.

A szovjet nép nemcsak a szovjet hazából kergette ki a rablófaszista hordákat, hanem felszabadította a fasizmus igája alól a szomszédos államokat is és a szovjet csapatok nyomán kelt fel a demokrácia napja az úri Lengyelország és a bojárak Romániája felett és a szovjet csapatok hozták el a magyar dolgozók számára is a szabadságot és feltárták

a haladás, a szocialista felvirágzás útját.

A béke és a munka diadalmas útjára lépett Kína is, amely hosszú kiltató küzdelemben aratott győzelmet a reakció felett.

A népek nem akarnak tovább a régi módon élni, a maguk kezébe veszik államuk sorsát, demokratikus rendet hozni akarnak meg és harcot folytatnak a reakció erői, a háborús gyújtogatók ellen. Keményen küzdenek szabadságukért Ázsia gyarmati népei. Ma már mindenki tudja, hogy az imperializmus erőszak, rablás, agresszió, a kultúra barbár elpusztítása, a népek szabadságának elliprása.

A kommunizmus — természeténél fogva — a béke és az alkotás útja. A szocializmus országa a tudomány, a művészet, az alkotás terén túlszárnyalta a világ országait, mert célja a béke, az építés és nem a pusztítás.

A Szovjetunió új békeépítkezése kifejezik az egész emberiség haladását és békevágyát, ezért tekintenek olyan bizakodó reményre a Szovjetunió felé az összes békekedvelő emberek.

A Szovjetunió békés alkotó munkával küzd az emberiség jövőjéért, erősíti a népek közötti békét, mert a Szovjetunió a népek boldogságának megteremtője.

MAGYAR DIÁK MOSZKVÁBAN

Moszkvából jelentik: A moszkvai rádió ismertette Pandur János Szovjetunióban tanuló magyar diák nyilatkozatát tanulmányairól. A nyilatkozat így hangzik:

Nagyon örülök, hogy alkalmam nyílt elmondani, hogyan élünk és tanulunk mi magyar diákok itt, a Szovjetunióban, a Szocializmus országában. De először erről szeretnék beszélni, mit jelent számunkra az, hogy a világ legjobb egyetemén, a szovjet egyetemeken tanulhatunk.

Ezt elsősorban a nagy szovjet népek a magyar dolgozóknak és pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönetétük. Sokasem mertem volna arra gondolni, hogy valaha abban a városban tanulhatok, ahol a nagy Sztálin él és dolgozik az emberiség és a világbéke javára. An Capellen, a Rákosi Mihály szocializmusban dolgoztam. Onnan szovjet, sztahanovista iskolába kerültem. Az iskola elővezette után Moszkvába jöttem tanulni.

Már ott a gyárban keríttem megismerkedni a Szovjetunióba kapott gépeken keresztül a szovjet technikával. A gépészmérnöki pályát választottam, mert tudom, hogy Magyarországnak népgazdasági tervet megvalósításához jó szakemberekre van szükség. Minden erőmmel és tudásommal igyekszem előreszeíteni hazánkat a szocializmus útján. Hogy ezt a feladatot még jobban elvégezzem, most itt a Szovjetunióban sajátítottam el az élenjáró szocialista tudományt. Amikor Magyarországon dolgoztam, a magyar iparban sok szovjet munkamódszert láttam. Mégis meglepetés számomra az, amit itt látok. Csodálatos a szovjet nép alkotó ereje. Sokasem látam még olyan gépeket, mint amilyenek itt a Szovjetunióban vannak. Minden gépet úgy szerkesztenek, hogy elősegítse az emberi erő megtartását és meggyorsítsa a munkafolyamatot.

Végezetül boldog vagyok, hogy a gépészmérnöki iskolán tanulhatok, tökéletesíthetem tudásomat kedvelt

szakmában, képzett mérnök lehetek és résztvehetek majd ugyanilyen gépeket megalkotásában. Főiskolánkban az elméleti anyag a legszorosabb kapcsolatban áll a gyakorlattal. Nekünk külföldi diákoknak perze még nehéz érzéink vannak a nyelv terén, de tanáraink mindenben segítségünkre vannak.

Különösen nagy hatást tett rám az a szeretet és figyelem, amellyel a szovjet emberek bennünket, a népi demokratikus országok fiát és lányát fogadjak. A béke híveinek nemrég Moszkvában megtartott II. országos értekezletével kapcsolatban a mi főiskolánkban ugyanígy mint a többi szovjet iskolában, hékegy órák voltak. A professzorok a hallgatókkal együtt kijelentették, hogy mindezen tudásukat a béke szolgálatába állítják. Ezért nekünk is kell dolgozunk még jobban el kell sajátítanunk az élenjáró szocialista tudományt, mert az nevel a mi országunk és az egész békétörő erejét. A mi oldalunkon az elő, tehát miénk a győzelem is.

KÖZELEG A TÉL, mégis mindenütt folynak az építkezések Hajdú-Biharban

Magyarországon soha annyit még nem építkeztek, mint most, amikor az ötéves terv végrehajtása diadalmas útjának mindegyre újabb állomásához érünk.

Akármerre nézünk Hajdú-Biharban, a tél közeledte ellenére is mindenütt az építkezés lázas üteme fogad. Épül a nép országa, épül benne megyénk. A falu dolgozó népe — amely évszázados elhagyottságból a felszabadulás után a Szovjetunió segítségével s népünk legjobbjainak, a magyar kommunistáknak teremtő akaratának tettekre váltásán emelkedik ki — új iskolákat, új orvosi rendelőköt, új kultúrházakat, új községházákat, új gépállomásokot kap. Ma már nincs egyetlen községe sem az országnak, ahol ne lenne hirdetője néhány új épület a népi demokrácia népet szolgáló békés építőmunkájának.

Ahogy számbavesszük a mai hajdú-bihari építkezéseket, csak találmorra ragadunk ki néhányat, amelyek azonban mégis szemléltető módon bizonyítják, mily sokat kap Hajdú-Bihar minden községe ötéves tervünk országépítő munkája nyomán.

A bihari részeken talán még több építkezést találunk, mint a Hajdúságban. S ez nem is csoda, hiszen a kis csonka vármegyére az elmúlt rendszereknek nem igen volt gondja, Bihar most hozza be elmaradottságát.

Kokadon nem volt soha orvosi rendelő. Most megépült a korszerű épület. Egészséges környezetben dolgozhat a falu orvosa a kodiadi egészségének megvédésén.

VALÓSÁGOS PALOTA A NAGYBAGOMI KULTURHAZ

Biharnagybajomban új kultúrház épült. 320.000 forintba került a kultúra nagybajomi otthona, de ebből a pénzből valóságos palota született. Van benne 500 személyt befogadó előadóterem színpaddal, vetítő fülkével, vetítővászonnal. — A tájszínház éppúgy játszhat itt, ahogy filmeket is vetíthetnek. — Könyvtárterem és olvasó, kisebb terem is vannak a biharnagybajomi új kultúrházban.

Tépi modern iskola várja már a tépi dolgozó parasztok gyermekeit. Az építéstudományi intézet szerint épült. Két hatalmas tanterem van, a két terem benyitható. De még az egyik tanterem mellett lévő tanári szobának is szényítható széles aajtaja van, úgyhogy a két terem és tanítói szoba egybenyitásával kultúrteremmé is átalakítható mindez. — A két tanteremben sok néző elférhet, a tanítói szoba pedig színpaddal szolgálhat.

HA NŐS, HA NŐTLEN — LAKÁST KAP A TANÍTÓ

Tanítói lakások is épültek Tépen az iskola mellett. Egy-két szobás, minden kényelmet megadó lakás a nő tanító rendelkezésére áll, a nőtlenek egyszobás garsonlakás jut.

Hasonló modern iskolát kapott Komádi mellett a Dobai-pusztai is.

EGY MODERN KÖZSÉGHÁZA

Berettyószentmártonban új községházát létesített a Terv. Düledező vísköfélé volt valaha itt a községháza. Most a tanács már egy modern községházán fogja inélni a szentmártoni dolgozó parasztok ügyes-bajos dolgait. A megyei tanács építéstudományi osztálya készítette el a berettyószentmártoni községháza terveit. A tervezésben is a dolgozók érdekeit nézték. Az iktató az első hivatali

7 oldal

helyiség az új községházán, hogy a berettyószentmártoni dolgozó parasztnak ne kelljen sokáig bolyongania, míg megtalálja azt a helyet, ahol kérvényét, beadványát átadhatja. Tágas, világos szobákban dolgoznak a község tisztviselői, a tanács elnöke a legszébb. Az udvar felé néz a tanácssterem. Köröskörül széles tornác veszi körül az épületet, itt várakozhatnak a községházán megfordulók.

Közel 300.000 forint költséggel épült meg a berettyószentmártoni községháza. December elejére már teljesen kész is lesz.

KIBŐVITIK A BERETTYÓ- ÚJFALUI TUDÓBETEG- GONDOZÓT

A berettyóújfalui tudóbeteg gondozó intézetet kibővítik. Eddig — mennyire jellemző ez a múlt rendszer bűnös közegészségügyi politikájára! — együtt volt a tudóbeteg gondozó városzobája a szomszédos nemibeteg gondozóval. — Most kettéválasztják a két intézet városzobáját. Külön WC-kezt építenek. A tudóbeteg gondozó bővítése során úgynevezett üvegszalus kikerülő fülkét létesítenek, ahol a tudóbetegek adatait felvevő tisztviselő ferdén elhelyezett üvegrá-

Mozigépész lett Balogh Piroska

a balmazújvárosi teafeldolgozó üzem fiatal munkása

MOKÉP központ második emelet. Kék táblákon fehér feliratok és útjelző nyilak. Az erre járótlan könnyen eltéveszti az utat. Az egyik ajtó előtt izgatott csoport tömörül. Közéjük vegyülve egy-kettőre megtudjuk, miért ilyen nagy a várakozás izgalma.

Balogh Piroska, a balmazújvárosi teafeldolgozó üzem fiatal munkása elmondja, hogy ő már régebben a balmazújvárosi mozinál dolgozott, mint tekereselő és mint segédmozigépész, vizsgálja azonban nem volt. Felsőfokot kaptak, hogy aki hat hónaponál több gépházi gyakorlatot tud igazolni, gépkezelői vizsgára jelentkezhet. Jelentkezését a bizottság elfogadta és ő örömmel jött ide, mert tudja, hogy a kultúra terjesztésében nagy szükség van mozigépészekre.

A vizsgáztató bizottság is hasonlóképpen nyilatkozik. Nagyon sok mozigépészházban dolgozott olyan szaktárs, aki többéves gyakorlattal rendelkezett, de vizsga nélkül működött és mint

csok mögött új, hogy mentesüljön a fertőzés veszélyétől. Apróság talán, de jellemző a népi demokrácia egészségvédelmének mindenre kiterjedő gondosságára: külön köpcsészeket szereztek be az újfalui tudóbeteg gondozó részére, olyanokat, amelyekben állandóan folyik a víz és automatikusan törtenik a csésze mosása, hogy a fertőzés veszélye így teljesen megszűnjék. A berettyóújfalui tudóbeteg gondozó munkálatai a napokban indulnak meg.

Nyírmártonfalván és Monostorpályiban orvosi rendelőköt építenek. Eddig földes szobákban dolgoztak a községek orvosai. Most már ebben a két községben is korszerű épület adja meg a megfelelő keretet az orvosi munkának. — A miképcési és a váncsodi orvosi lakáshoz vízvezetékét építenek, ez a, bár kisebb méretű munka is azt a célt szolgálja, hogy a falvak orvosai mennél higiénikusabban végzhessék feladatukat.

Komádiában az újtelepi óvodához melléképületeket építenek, Bajmáz-újvárosban a Nagy-tanyán új iskolát emelt a népi demokrácia teremtő ereje és így sorolhatnók napestig mindazt a sok építkezést, amit ma Hajdú-Bihar falvaiban, tanyáin láthatunk.

Olvasóink írják:

Kitüntetés átadás az Ecetipari Vállalat debreceni üzemében

Szép ünnepség zajlott le az Ecetipari Nemzeti Vállalat debreceni üzemében ahol a dolgozók jelenlétében Kovács Imre műszaki dolgozót tüntették ki.

Kovács Imre az államosítás óta állandó kitartó, szorgalmas becsületes munkával és kiváló szakmai tudással országos viszonylatban is elismerésre méltó munkát végzett. Ezért a könnyűipari minisztérium a szakmában a harmadik legjobb dolgozó részére járó oklevelet adta ki részére, egy háromszáz forintos

takarékpénztári betétkönyvvel együtt.

A jelenlevő összes dolgozók nagy lelkesedéssel ünnepelték kitüntetett munkatársukat. Kovács Imre meghatott szavak kíséretében mondott köszönetet a kitüntetésért és egyben ígéretet tett arra, hogy az eddigi munkáját még jobban fokozza, mert tudatában van annak, hogy a több és jobb munkával az épülő szocializmus és a béke ügyét szolgálja.

Molnár Imre

Rákosi Máttyás Ismét szólt hozzánk

A Rákosi-beszéd után újabb versenyt kezdenek a MOKÉP-dolgozók

Rákosi Máttyás beszéde után szerte az országban lemérhetjük a nagy irányutató hatását a dolgozók munkáján. A MOKÉP egyik dolgozója, Mészáros Sándorné a következő nyilatkozatot adta:

„Rákosi Máttyás beszéde ismét hosszú időre megvilágította feladatainkat. Olyan érthető volt ez a beszéd, hogy mindenki megláthatta benne mi az, amit tőle kíván a Magyar Dolgozók Pártja, mit kíván államunk további erősítése és építése, a béke védelme. Mi úgy gondoljuk: munkánk minőségének megjavításával szolgálhatjuk legközelebből ezeket a célkitűzéseket. Ezért elhatároztuk, hogy a vidéki normál- és keskenyfilm-színházak gépészeit minőségi versenyre hívjuk fel a munka megjavítása érdekében.“

Hertelendi Margit pártunkfőli MOKÉP dolgozó a következőket mondotta:

— En is tapasztaltam azt, amit Rákosi Máttyás elmondott.

Az ellenség azt hirtelente: közéletünk csak a választásokra javult meg. És azt tapasztaltam, hogy a reakciók most is, mint mindig, hazugságban maradtak, hiszen azóta közéleti helyzetünk csak javult. Ezentúl még jobban figyeljek ezekre, akik nekünk ellenségeink és leleplezem őket. Minden dolgozó társamnak ezt kell tennie.

Kiss Rezsőné a következő nyilatkozatot tette:

— Hétygyermekes anya vagyok, tudom mit jelent a béke. Hírfüzetlen felháborodás és düh fogott el, amikor arról hallottam, hogy az amerikai imperialisták azokat fegyverzik fe akik a világháborút okozták, hogy aljas, világhódító és gyarmatosító terveiket igyekeznek az Egyesült Nemzetek zászlaja mögé rejtetni. Jobb munkámmal fokozom harcomat a békéért, mert azt akarom, hogy gyermekeim és minden magyar dolgozó gyermekei szabadon, boldogan nőjjenek fel.

A városi békebizottságok gyűlése a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében

Pénteken délután öt órakor a Magyar Szovjet Társaság nagytermében tartott kongresszusi beszámolóval egybekötött gyűlést a városi Békeiroda. A városi Békeiroda elnöke, Kovács József volt a gyűlés szónoka, aki a megjelent békebizottsági tagok előtt ismertette a békebizottságok kongresszus utáni feladatait és a békekongresszus tapasztalatait.

A békebizottságok hathónapos munkájuk alatt szép eredményeket értek el. Kezdődött a munka a stockholmi békefelhívással, majd a koreai kórházvonat céljaira indított gyűjtéssel folytatódott. A szeretetsomag akcióra is szép eredménnyel folyt a gyűjtés.

A legnagyobb feladat elé a Békekölesönjegyzés állította a békebizottságokat, de meg kell állapítani, hogy ezt a feladatot is sikerrel megoldották. A békebizottságok valamennyi tagja résztvevő az agitációs munkában, éppen úgy, mint a tanácsválasztások alkalmával.

Kis hiányosságok mutatkoztak ezért ezen a vonalon is, ami a

munka további szakaszain ki-küszöbölhető. Így a szervezetséget erősíteni kell, hogy a bizottság munkája ne legyen szétfolyó.

A békeharc jelenlegi szakaszában igen nagy feladatok várnak a békebizottságokra: állandó felvilágosító munkát kell folytatni a dolgozók között megbeszélésükben, faliújságon, rendezvényeken keresztül ismertetniük kell a békéért vívott harc egyes eseményeit. Meg kell érteni minden dolgozóval, hogy a Szovjetunió vezetett békétáborban csak úgy tudjuk megállani a helyünket, ha Néphadseregünk erősítése mellett a termelésben is kiváló eredményeket érünk el. Mivel dolgozónk a munka frontján harcolnak a békéért, a békebizottságoknak ismerniük kell az üzemekben folyó munkaverenyek állását, tudniuk kell hol van szükség segítségre. Jó együttes munkával kell a békebizottságoknak bebonyolítani elhivatottságukat.

A békebizottságok gyűlése sok hozzászólás után az Internacionálé elénekklésével ért véget.

A szovjet ifjúság távirata a DIVSz-hez a világifjúsági nap alkalmából

Moszkva: A szovjet ifjúság antifasiszta bizottsága a világifjúsági nap alkalmából üdvözlő táviratot intézett a DIVSz-hez. A távirat hangsúlyozza, hogy a DIVSz élére állott a harenak, melyet az ifjúság folytat a békéért, az új háború gyújtogatói ellen.

— Külön jelentősége van ennek a ténynek — hangsúlyozza a bizottság — a mai nemzetközi helyzetben, amikor az angol-amerikai imperialisták az új háború propagandájáról áttértek a közvetlen agressziós cselekedetekre. Az ifjúság a békéért folyó

küzdələmben elért új sikerekkel készül a Béke Hívei Világkongresszusára. November 10-én a világifjúsági napon a szovjet ifjúság üdvözlő a békéért és demokráciáért folytatott küzdələm valamennyi harcosát. A szovjet ifjúság magáénak vallja a DIVSz céljait és feladatait és továbbra is tevékenyen vesz részt a DIVSz munkájában. A szovjet ifjúságban a legodaadóbb barát-ra talál a világ ifjúsága a béke és demokrácia megszilárdításáért folytatott közös küzdələmben.

„Csusza“, a vadászgörény Debreceben patkányt irtott...

A háború nemcsak vért és könnyeket, rombadótt házakat hozott életünkbe, hanem — és ezt ne vegye az olvasó profanitásnak — patkányokat is. Amióta a sok romos ház körül törmelékhalmozatok vannak, azóta több a patkány is. Az utálatos kártevők bizony igen elszaporodtak Debreceben sem kivétel. Soha ennyi patkány nem volt a városban, mint a háború óta. Ezt a kellemetlen „gyarapodás”-t is a bűnös háborúnak köszönhetjük...

A patkányok aranyélete azonban csak a háború utáni néhány évig volt teljes. Hmár egy éve rendszeres patkányirtás folyik országsszerte. Kezdődött a fővárosban, de a nagyobb vidéki városokban is, különösen a közületek, hivatalok, állami intézmények, kereskedelmi vállalatok erőteljes harcát kezdték a szapora kártevő kipusztítására.

GÖRENYBŐL VADASZGÖRENY...

Debreceben most a patkányirtásnak egy különös és érdekes módjával ismerkedünk meg. — Idomított vadászgörényeket szabadítottak rá a debreceni patkányokra. Pető János Pécselt görény, menyéi és hermelin keresztesével harcias állatfaját hozott létre, amely idomítás után nagy eredménnyel tud „közreműködni” a patkányok irtásában. Huszonhét idomított patkányfogó görénye van már Pető Jánosnak. Most két legyesebb állatát, a „Tomit” meg a „Csuszt” elhozta Debrecebe.

ATHARAPOTT PATKÁNYTOROK

— A görényeknek harminckettő a foguk — mondja a görénytevező Pető János. — Elől négy apró foga egészen tühegyes. Ez a harci fegyvere. Rángrik a patkányra, átharapja a torkát és másodperc alatt már vége is a kártevőnek. Páratlanul ügyes, úgyhogy a patkányokkal vívott közelharcban még egyetlen görényem sem sebesült meg. Engedelmesek is: amikor a kijelölt helyen már minden patkánnyal végeztek, a patkányhullákat odahordják c'ém az tárnékuk, hogy rájuk kellene szólni, visszamennek a kalitkájukba...

Kiirtják a Velencei-tóból a falánk óriás-harcsákat és az elsatnyult nyurgapontyokat

A Velencei-tó adottságainál fogva rendkívül alkalmas egyik legfontosabb halfajta, a nemes ponty tenyésztésére. A helyzet mégis az, hogy a tó halállománya a legutóbbi időkből nemcsak mennyiségileg volt aránylag kevés, de az állomány részben teljesen elsatnyult, súlyos minőségű ponty volt. Pedig a felszabadulás óta a tóba évente nagyobb mennyiségű nemes pontyivadékot helyeztek, de ennek nem volt érezhető hatása.

A szakértők azonban a ponty nyurgapontyok bele ebbe az eredménytelenségbe, hanem közelebről megvizsgálták annak okait. Ekkor kiderült, hogy először is az évente a tóba behelyezett nemes pontyivadék mennyisége sokkal kevesebb volt, mint amennyire — a tó termelőképességét figyelembe véve — szükség lett volna. De még ennek a kevés pontyivadéknak is nagyrészt felfalták a tóban elszaporodott óriás-harcsák.

Az idén már mindkét bajon segítettek: mindenekelőtt az eddigi évi 40—50 mázsa helyett 200 mázsa pontyivadékot helyeznek el a tóban. Ugyanakkor gondoskodnak az óriás-harcsák kiirtásáról is. Eddig kifogták a többi

Pető János huszonhét vadászgörényei két év alatt az ország különböző helyein közel tízezer patkányt öltek meg.

A DEBRECENI „ZSAKMÁNY”

A debreceni „zsjakmányról” kérdezzük a vadászgörények gazdáját.

— Néhány nap alatt is derekas munkát végeztek a „Tomi”, meg a „Csusza”. A vágóhidon 57 patkányt öltek meg, a MÁV igazgatóság épületében levő Állami Áruházban is sikerrel járt a patkányirtás, mert 27 patkány került ki holtan a falban levő lyukakból. — A Csokonai-színház pincéjében is szükség volt már a patkányirtásra, itt 17 patkány volt a „zsjakmány”.

HAROM FASKOSAR DÖGLÖTT PATKÁNY

Pető János elmond néhány érdekes esetet a görények munkájáról.

— Debrecebe jövetem előtt a hatvani cukorgyárban voltam. A két görény itt három óra alatt 120 patkányt fogott. Ez a „csúcs-terjesztés”, alaposan kifárasztotta a görényeimet, láttam rajtuk, hogy igen ki vannak merülve. Hoztattam „utánpótlásul” még két görényt Pécsről. Ezek is csatasorba álltak a patkányok elleni harcban s az eredmény az lett, hogy a gyár területén összesen 307 jókora patkányt „ejtettek el” vadászgörényeim. A vállalatvezető és a dolgozók nem akartak hinnl szemüknek, amikor három nagy faskosárral eléjük vittük a rengeteg döglött patkányt.

PATKÁNYFÉSZEK A PARKETT ALATT

— Budapesten elhívtak egy bérházba, mert igen elszaporodtak ott a patkányok. A pincékben már végeztünk, de az állataim tovább nyugtalanokdtak, láttam rajtuk, hogy még érzik a patkányszagot, másból is kell lenni patkánynak. A második emeleten egy parkettes szobába kezdtek kapargatni. Felkészítették a parkettet és pillanatok alatt négy patkányt hozott ki a görény...

Virágos Debreceért

A városi tanács dolgozója a városi zsebbé tevő mozgalmat indította el. „Virágos Debreceért” — így hangzik a mozgalom neve. Céja, hogy a város utcáin a járdák mellett húzódó eddig gondozatlan földdarabokat apró virágoskerteké, kis parkokká változtassák.

A tanács dolgozóit szabad idejükben ásót, gereblyét fogtak és a Kossuth-utcán hozzááltak az első parkok kiképzéséhez. Fejleszték, megforgatták a földet, elegyentték és elvetették a fűmagot. Körül is kerítették dróttal a kis zöldre festett karókkal a Kossuth-utca első kis parkjait. Jövőre már üdén zöldelő gyepek lesznek ott, ahol eddig virágatlan, kopár földdarabok díszeltek.

A hideg idő beálltáig a belváros több utcáján folytatják a megindult mozgalom keretében a parkosítás munkáját. Jövő tavasszal azután az egész városra kiterjed a mozgalom, amelynek társadalmi munkájába a tömegszervezeteken és társadalmi egyesületeken keresztül a város lakosságának minden rétegét be fogják vonni.

Disznóölés

Disznó visít az udvaron, szívem remeg, szjvalom. Valóság, hogy disznót ölünk, valóság biz, nem álom.

A mi disznónk ez a kövér, majd két mázsa csuda-szj! Jól megszúrjuk hát a torkába edesapám a nagykest.

Nem bannunk sose vágni, miből is ha nem volt min... Hej, a ménkü csapjon végig mulunk dikos urain!

Fordítsuk csak a hátára, nem szalad már, nem röfög. — Szjke sörte pörkölögép lángnyelvében göndörög.

Kanyarítsuk csak a sonkát! nagy legyen ám mind a négy! — Anyácskám a paprikásba vidd a farkát és fülét!

Idé gyorsan azt a tálat! — Gözölög a meleg hál. Hű, a bendő olyan nagy mint összetéve hát tenyért!

Szedjük meg a húsos részt, legyen kolbász, sajít is ám! Csinálhatunk májas hurkát: nézd, mily nagy máj ez, apám!

Szalonnából hagyjunk sokat, hiszen zsírja lesz elég. — Hány literes az a bódóp? Negyven! haj, az nem elég!

LÁLL FERENC

Tisztújító közgyűlések Hajdú-Bihar megye földműves szövetezeteiben

A SZÖVOSZ országos értekezletet tartott a közelmúltban, ahol fontos szervezeti reformok végrehajtását határozták el. Kimondotta az országos Vezetőség, hogy a földműveszövetezettek ez év végéig közgyűlést kell tartaniok, amikor is új igazgatóságot és felügyelőbizottságot választanak.

A földműveszövetezettek vezetőségébe az ország sok helyén, — Hajdú-Bihar megyében is — számos ellenséges elem furakodott be és a földműveszövetezettek keretén belül fejített ki bomlasztó, kártevő munkát. A kulákokkal, a klerikális reakció ügynökeivel tartottak ezek fenn szoros kapcsolatot, rokonsági, baráti köreik ellenséges elemkből tevődtek össze és a falusi ellenség befolyása alatt követelt el romboló tevékenységet.

Most a tisztújító közgyűlésen megtisztítják a földműveszövetezettek az ellenséges elemektől, a reakció befolyásos ügynökektől. Hajdú-Bihar megye 24 földműveszövetezete tart vasárnap rendezett közgyűlést. Hajdú-Biharban 100 földműveszövetezete van, most

az első csoport tartja meg a közgyűlést, a többi a következő hetekben.

Debreceben, Berettyóújfaluban, Hajdúböszörményben, Balmazújvárosban, Biharkeresztesen stb. helyeken lesz vasárnap közgyűlés, ahol a SZÖVOSZ hajdúmegyei központja képviselteti magát.

Az új megválasztott földműveszövetezeti igazgatóságok felügyelőbizottságok azonnal tevékeny munkába fognak. A közgyűlés alkalmával sok földműveszövetezete felajánlást jelent be, országos versenymozgalmat indít el és első harci, központi feladatának tekinti, hogy a tavaszi vetésű növényekre minél hamarabb, minél nagyobb területekre kössön termelési szerződést a dolgozó parasztsággal. A feladat végrehajtása fontos és sürgős, annál is inkább, mert Hajdú-Bihar eddig az országos versenyben igen hátul áll a termelési szerződések kötésénél és fokozott munkára lesz szükség. A megújított földműveszövetezetekre itt vár komoly feladat.

Új TSzCs alakult, új tagok a csoportban

Új termelőszövetkezeti csoport alakult Szentpéterszegen. Az új TSZCS-ben dolgozó kis- és középparasztok tömörültek, — 15 családdal. A dolgozó parasztok a múlt évi terméseredmények láttára, meghallgatva a Szovjetunióban járt prasztküldöttség részletes beszámolóját és felvilágosítását is — egyre jobban meggyőződtek arról, hogy jövő boldogulásukat az egyetlen járható út, a szövetkezeti

közös gazdálkodás biztosítja, ez adja meg a nagyüzemi gazdálkodás minden előnyét. A szentpéterszegi dolgozó parasztok is ennek tudatában jártak el, amikor megalakították az új termelőszövetkezeti csoportot.

Hajdú-Bihar megye több községében az utóbbi hetekben számos dolgozó kis- és középparaszti kérelmet fogadott fel a termelőszövetkezeti csoportokba, akik vitték magukkal földjeiket, állataikat is.

Működik a kulák: a dolgozók ellensége

A kulákok sötét aknamunkája Hajdú-Bihar megye számos helyén érezhető; minden alkalmat felhasználnak arra, hogy zavart keltsenek, ártsanak a dolgozók államának. A dolgozó nép esküdt ellenségei, akik kártevő, szabotáló működést fejtenek ki, rémhírekkel izgatják a falusi dolgozókat.

Polgár községben Császár József kulákot leplezték le az ellenőrző szervek, a mélyszántást szabotálta. Ugyanakkor, amikor a polgári járás minden községében a dolgozó kis- és középparasztok, a termelőszövetkezettek, országos viszonylatban is példamutatóan dolgozva, minőségileg is kifogástalan munkát végezve — elsőnek fejezték be az őszi mélyszántást és ezáltal biztosították a jövő évi jobb termés alapját, — ugyanakkor Császár József kulák hanyagolta, nem végezte el a mélyszántást, sőt először a figyelmeztetés után is megtagadta a mélyszántás teljesítését. Példás büntetésben részesül, ha napokon belül nem tesz eleget mezőgazdasági kötelezettségének.

Földes községben, de a megye több más községében is a sertesvédőkkel kapcsolatban terjedtek el a legvadabb rémhírek, amelyek gyors kényszervágásokra hangolták a falusi dolgozókat. Itt is a kulákok keze és szjja működött, a földesi kulákok indították el a rémhíreket, zavart akarva kelteni, ártnai igyekezetek a nemzetgazdaságnak. De éppen idejében jelent meg a kormányrendelete, mint eleven cáfolat és bizonyított, még több kedvezményt nyújt a dolgozóknak az új magánvágatási rendelet, a beszovalgaltatott zsirésmáért pedig kilogrammonként 2 forinttal többet fizet az átvévo hely, 10 forintot 8 helyett, ugyanakkor a zsír hatósági ára a régi maradt.

A kulákok romboló munkája most eredménytelen maradt, de résen kell lenni a dolgozó parasztságnak, mert állandóan működik a kulák, fel kell venni a harcot minden vonalon a falusi ellenséggel, az imperialisták sötét ügynökeivel szemben és le kell leplezni kártevő működésüket, akár szabotál, akár rémhíreket terjeszt.

Megkárosította az államot egy debreceni postafőtiszt

A rendőrség őrizetbe vette Magyar Rezső debreceni postafőtisztet, Eprekerti-utcai lakost, aki a 2-es számú postahivatálnál teljesített szolgálatot. Magyar Rezső kezelte éveken át a postai dolgozók OKÁ-utalványait és befizetéseit, a cipő-, ruha-, burgonya- stb. kiutalásokat és elszámolókat. Az elszámolásnál kiderült, hogy 8000 forint hiánya volt, ezt az összeget saját céljaira fordította. Hogy a hiányt leplezze és fedezze, Magyar a postai pánccel-

szekrény másodkulcsát megszerzte és amikor egyedül maradt a hivatalban, a másodpéldány révén kinyitotta a pánccelkasszát s onnan 8000 forintot kivett, ezzel az összeggel a régi sikkasztást pótolta, a ki nem fizetett számlákat rendezte. A lopás, sikkasztás rövidesen kitudódott, Magyar beszállították a debreceni megyei bíróság fogházába. Rövidesen a bíróság előtt felel a dolgozók állama megkárosítása, a társadalmi vagyon ellopása miatt.

Filmopera jön

Debreceben hamarosan újabb filmoperabemutató lesz. A „Figaro házassága” nagy sikere után most a hónap végén a „Trubadur”, majd decemberben a „Bajazzók” kerül a debreceni közönség elé a mozikképeraszt. A filmopera új műfaj, a tökéletes zenei élvezet mellett a cselekmény filmszerűségével a klasszikus művek új színeit ragyogtatja fel.

8 oldal

1950 november 12.

Miskolcon játszott ma a D. Lokomotív

Az NB II-ben szereplő D. Lokomotív labdarúgó csapata ma nehéz mérkőzés előtt áll. Miskolcon, az Építők SE ellen játszik bajnoki mérkőzést.

Kerületi I. osztály

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Score. Lists results for various teams like Elektromos, Építők, Bujtalu II, etc.

Megjegyzés: Az egyeztető a Derecske-Földes mérkőzés eredményét megemlítette és a két pontot a 10 gólok javára íta 0-0 góllalra.

Debrecen mai sportműsora

Stadion, 10: D. Honvéd II-D. DEPOSZ ker. o. — 12: D. Postás-Fehérgyarmati S&DSE NB III. — 2: D. Honvéd-Hajdúházi EDOSZ NB III.

DTE pálya, 9: D. Elektromos-B. MASOLAJ II. ker. I. o. — Háromnegyed 11: Elektromos-Pladány ifj. bajnoki — F&I: Gázmezők-Hajdúdorog ker. II. o. — KIOSZ mérkőzések, 10: Cipészek-Fodrázók. — 12: Építők-Bélmezők

D. Lokomotív pálya, 10: D. Lokomotív II-Berettyóújfalui II. ker. I. o. — MEFOSZ pálya, 9: D. Meteor-Bücsútornyai Alkalmi ker. I. o.

Röplabda

D. Lokomotív osztrák, Reggel fél kilenctől az NB II-es férfi csoportgyőztesek mérkőzése.

MHK-próbák

Viztorony mögött, 9 órákor motoros MKH-próbák.

Építők nagyterei sporttelepén, 9 órátkor a DISZ ünnepi MKH-próbák.

Kézilabda

Tüzérlaktanyai osztrákban villám. torna az alábbi időbeosztás szerint: 5: D. Építők-Bélm. női v. Kovács J. (Malaj, Frick), 5:25: D. Honvéd-D. K&SE férfi v. Huszár (Vajda, Malaj), 6: D. Honvéd-D. Lokomotív női v. Kovács (Kovács, Vadász), 6:25: Lokomotív-K&SE férfi v. Szolnoki (Kálmán Huszár), 7: N&I vesztés v. Vadász (Szolnoki, Kovács), 7:25: N&I döntő v. Kálmán (Kovács, Huszár), 8: D. Lokomotív-D. Honvéd férfi v. Vajda (Kovács, Kálmán).

Birkózás

Vöröshadsereg útja 24. a D. Honvéd birkózóversenye: D. Honvéd-Szolnoki Lokomotív (NB II-be jutás-ért).

A D. K&SE összea labdarúgója ma reggel fél kilenctől a Szoboszlai-úti sporttelepen jelennek meg.

A DEPOSZ labdarúgója ma fél 10-re a Stadionban jelennek meg.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy id. P. Kovács István gazdálkodó 78 éves korában elhunyt.

Ozv. Nánássy Józsefné SZÜL. NAGY ANNA nyug. ref. tanítónő f. hó 10-én elhunyt.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk drága jó nagymamánk, nagynéni és rokon, Ozv. Nánássy család nevében Dr. Nánássy Barna

A DEBRECZEN SPORTJA

A rádió is közvetíti ma a szófiai bolgár-magyar labdarúgó mérkőzést

Az osztrák válogatot ellen győztes magyar labdarúgó válogatot ma Szófiban lép pályára, hogy megküzdjön a bolgár válogattal. Még mindig jól emléksünk arra a szófiai mérkőzésre, amelyet a bolgár válogatot nyert meg 1:0 arányban. A bolgárok tehát nem lebecsülendő ellenfelek, mert csapatuk — ha legutóbb nem is játszott — jól mégis jó együttest képvisel.

A Szovjetunióban a sport a népe

A Szovjetunióban a sportfejlesztése igen fontos állami feladat. Dolgozó országunkban erős emberekre, az akarat, bátorság, energia és kitartás embereirenek milliói sorára van szükségünk. Az övék a jövő, ők fogják kiharcolni a jogot az emberi társadalom új alakjainak megépítésére — mondotta Lenin.

A Szovjetunióban minden dolgozóknak lehetőséget nyújtunk arra, hogy testileg is kellőképpen fejlessze magát. Stadionok, sportpályák, test edzőpályák, ingyenes sporttelek, széles hálózatok szolgálatát ez a cél. Szak képzést, edzést, oktatók és tanárok képezik ki a sportoló ifjúságot.

A szovjet sport tömegjellegéről szemléltetően beszélnek a számok. Magában az Orosz Szovetséges Köztársaságban 1950 január elsején több, mint 80 ezer sportgyűlést tartottak nyilván. Ezek az egyesületek több mint 5 millió embert egyesítettek coraikban.

A többi testvéri köztársaságban is tömegmozgalom-ma fejlődött a sport. Így például 1950-ben a burzsoa Lettország sportegyesületeiben és klubjaiban mindössze 18 ezer tag volt. Az

előző év alatt, amióta Lettország szocialista köztársaság, a sportemberek száma majdnem nyolcszorosára növekedett. Ezalatt az idő alatt Lettországban 18 stadiont, 460 sportpályát, 187 labdarúgópályát, több mint 2 ezer kosár- és röplabdapályát, 110 építványt, ezenkívül kerékpárpályákat, uszodákat és más sportlétesítményeket építettek. A Lett Szovjet Köztársaság falusi körzetében több mint 700 sportgyűlést tartottak. Hasonló a helyzet Litvániában és az Észk Szocialista Szovjet Köztársaságban is.

Az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság 39 ezer testedzővel, mintegy három és fél millió sportolót egyesít magában.

A Grúz Köztársaságban 1500 testedzőgyűlést működtet, de hatalmasan fejlődés azokban a köz-

vetésben is, ahol az Októberi Forradalom előtt ugyeólván ismeretlen volt a sport. Így például Kazahsztánban 1950-ben több, mint 200 ezer testedző tartottak nyilván.

Szerke a Szovjetunióban egymásután létesülnek az új stadionok és sportpályák. Ezidőszent a Szovjetunióban több mint 1200 ki-válóan felszerelt stadion van a sportpályák széles hálózata mellett. Ez a szám azonban napról-napra növekszik, hiszen egymás után építik a nagy befogadóképességű stadionokat és a jól felszerelt sportpályákat.

A Szovjetunióban évről-évre nő és terebélyesedik a sportmozgalom is és egyre újabb és újabb sikereket jelezik a Szovjetunió sportjának fejlettségét.

Az elmunkajelvény mellé kerül sportmozgalomunk céljainak megvalósítására tett ezen a délutánon próbát a mátai ifjúságunk. Oláh Gábor mezőgazdasági dolgozó 55 méterre dobta a kezigranátot s fekvőtámaszból 27-20' kiemelkedő eredményt ért el.

Többször kijártunk edzésre, azért megy ilyen könnyen — mondja. A jobb eredményeket elérték között van Hajdú János is. Ő is boldog, amikor megkapja az MKH I. fokozatának jelvényét.

A hortobágyi dolgozók a rossz időjárás ellenére is lelkesen próbáltak. Más itt már az élet vidámak a dolgozók s a holnap még több szepet ígér az új Hortobágyon.

Nem délibáb — MHK-próbázás a Hortobágyon

Abonyi a kilenczükü hídrol le-érünk és jobbra fordulunk feltűnik a mátai üzemegység a Hortobágyon járnak. Azon a Hortobágyon, ahol régen a délibábot mutogatták uraknak, grófoknak és hercegeknek s ahol ma a szocialista építés új diadalát látjuk. Az ország egyik legnagyobb állami gazdasága létező, itt s az egykori nagy pusztaság jékora része ma már rizset, búzát termel.

A mátai üzemegység dolgozóit MKH-próbát tesznek ma. Ezekkel ez-élezt itt egyáltalán nem ismerték a sportot. Ma? Gyönyörű sportpályát létesítettek, labdarúgócsapata van minden üzemegységnek s az MKH-mozgalom is sok dolgozót kapcsol be a sportoláshoz.

Ez itt az új sportpálya — mondja Kárpáti Dező, a hajdúmezői sporttelep vezetője. Aki a próbát elvégzi — amelyet roham-munkával építettek a dolgozók! — Szinte nem akarunk hinni a szemünknek. Vashól van a hálótartó rúd... a kapufák piros-fehér csikó-zásúak... a körök futópályák... a pálya talaja gyönyörű zöld pázsit... mindezt utrózódd, már csak a homok bírányzik belőle.

Az eső szemerkél de a do'gozók seppet sem ijednek meg tőle. Valamennyien itt vannak, akik a mai napon próbálnak. Munkából jöttek, Vidáman folyik a próbázás. Mindenki nagy kedvvel végzi Taró Róza mezőgazdasági dolgozó 33 méterre dobja a kezigranátot! Sülygolyó is előérül (és Tardi Róza 8 méterre dobja.

Agócs László, a sporttelepés is itt van. Ő a Hortobágy egyik elmunkása. Bízunk, amikor Kárpáti Dező a próbát elvégzi végén átnyújtja neki az MKH-jelvényt. Azonnal fel is teszi.

Kitűnően játszott a Bp. Dózsa támadócsapata...

Bp. Dózsa-D. Dózsa 19:1 (12:0) Szombaton délután mintegy 1000 néző előtt játszottak le a barát-sáros mérkőzést a Lokomotív sporttelepén. A két csapat ebben a felállításban játszott: Bp. Dózsa: Guylás — Szűcs (Farsang), Nagymacrol, Balogh II — Fűrész, Vinkovics (Horváth K.) — Egresi, Várnai Deák (Szűcs), Kruszánai, Tóth. — D. Dózsa: Kocsis (Jutas) — Puskás II., Demeter, Fejes I.,

Gombos, Fejes II. — Németh, Szalai, Hegedűs, Dévényi Puskás I. Az NB I-es pesti csapat minden részében jobb volt a debrecenieknél. Különösen a támadócsapata játszott ötletesen és eredményesen, a Bp. Dózsa: Góllövők: Várnai (6), Deák, Egresi, Kruszánai (4-4), Tóth, ill. Hegedűs Jók voltak: Egresi, Nagymacrol, Kruszánai Horváth K., ill. Szalai,

A kerületi tekehajócska állása: Kerületi I. osztály

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Score. Lists results for various teams like Ny. Rendőrág, Lokomotív II, Ny. Magasópités, etc.

A Diósgyőr már az NB I-ben Szombaton folytatták a D. Lokomotív sportcsarnokában az NB II. férfi röplabda csapatok körmerkőzését. A Diósgyőri Vasas szombaton három mérkőzést játszott, mindet megnyerte s így a körmerkőzés győztese lett és bekerült az NB I-be. Ered.mények:

BSE-Pécsi Dózsa 3:1 (10, 11:15, 11 6) V: Ormai. Kötötek: Matusek, Csók ill. Kolits. Diósgyőri Vasas-Vöröb Meteor 3:0 (10, 8, 11) V: Bányaai Kötötek: Palásti, Nagy, Csorvenka, ill. Boór, Jenki. BSE-Szegedi EDAC 3:0 (7, 12, 2) V: Ormai Kötötek: Csók, Podmazolczy, ill. Gulyás, Stenszki. Diósgyőri Vasas-Pécsi Dózsa 3:0 (6, 11, 7) V: Lajos, Kötötek: Kóhalmi Csorvenka, Humaynszky, ill. Polgár. Diósgyőri Vasas-Szegedi EDAC 3:1 (3, 9:15, 13, 8) V: Ormai. Kötötek: Palásti dr. Csorvenka, ill. Papp, Stenszky.

A tabella jelenlegi állása: 1. Diósgyőri Vasas 4 12:1 8, 2. BSE 3 6:4 4, 3. Vöröb Meteor 2 3:5 2, 4. Szegedi EDAC 3 3:9 —, 5. Pécsi Dózsa 2 1:6 —

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Hétfőn este 8 órákor népművelőtervezlet, pontos megjelölést kérünk. — Ma vasárnap 9 órátkor a könyvtár a tagok rendelkezésére áll.

Szakszervezeti hírek. — A vasutas szakszervezet, értesíti nyugdíjas tagjait, hogy f. hó 13-án reggel 9 órákor a Magyar-Szovjet Társaság kultúrházában nyugdíjas taggyűlést tart.

A városi tanács végrehajtó bizottsága elnöke utasította az utca-és háztömbbizalmi titkárságot, hogy az utcaközművek közeli lakosságát a 400 négyzetméter nagyságú terület bejelentési kötelezettségéről, a mu-lasztás következményeitől és ellenőrzést az utca-és háztömbbizalmiak az is megtegyék a bejelentést az érdekeiket megvéve.

KIOSZ hírek. — Felhívjuk a tiszta csoport vezetőket, hogy a Kisiparok Ujság előfizetők tömbökkel iródnakban haladéktalanul számoljanak el. — KIOSZ-ban MKH-ak figyelem! Ma a MEMOSZ pályán utolsó próba lesz azok részére, akik még a II-ik próbát nem tették le. Kartotékiát mindenki hozza, magával. — KIOSZ fodrász labdarúgók ma fél 10 órákor a DTE pályán bajnoki mérkőzésre jelennek meg. — Bélmezők és Építők játékosai ma 11 órára a DTE pályán bajnoki mérkőzésre jelennek meg. — Cipész labdarúgók ma fél 10 órára a DTE pályán jelennek meg a fodráz-szok eleni mérkőzésre.

MNDSZ hírek. — Vasárnap de. fél 10 órákor minden MNDSZ oktatásfelelős az MSZT-ben tartandó értekezleten feltétlen jelenjenek meg. — Hétfőn du. 8 órákor öszepten üzem-és területi ügyvezetői értekezletet tartunk, melyre minden ügyvezető feltétlen és pontosan jelenjen meg. — Szerda helyett kedden du. 5 órákor az MSZT nagyteremben öszepten napot tartunk, melyen Marikáné asszonytársunk fog a budapesti békekonferenciáról beszámolni. Kérjük tagjait, hogy ezen az értekezleten pontosan és teljes számmal jelenjenek meg. — Szerdán du. 6 órákor fontos kultúreirtekezletet tartunk, melyre minden csoport-kultúrfelelőset elvárjuk.

Uj iskolafelszerelések

Az általános iskolák még az idei évben újabb felszereléssel lesznek kibővíve. December 3-ig 750 tantermet rendeznek be, többek között 18 ezer kétszemélyes padot helyeznek el az iskolákban. Teljes felszerelést kap 140 újonnan épített tanterem.

Az általános iskolák ez eddigi 545 fizikai és 100 kémiai laboratóriumon kívül további 300 fizikai laboratóriumot kapnak. Az eddigi kiosztott 1300 ráión és 3000 hangszórón kívül újabb 500 hangszórót küldenek be az általános iskolákba.

Megyei ankétót rendez ma délelőtt 10 órai kezdettel az MSZT nagyteremben a megyei tanács oktatási osztálya és az MNDSZ megyei titkársága. Az anketón az összes megyei és debreceni iskolák nevelői is résztvesznek, mert a Szülői Iskolája beindítását tárgyalják meg.

Advertisement for 'a Debreczen-ben' featuring various services like LEVELEZÉS, ÉPÍTÉSI ANYAG, GÉP, MŰSZER, and others with contact information.